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1.0 Introduction
Congratulations on choosing a EXIT InTerra Trampoline!

Have fun, be active and play outdoors......

That’s what keeps driving us to develop innovative, quality toys for cool kids. 

We do everything possible to develop safe products for children. As our products are 
classed as toys, we comply with the toughest consumer safety regulations. Before 
launching our products onto the market, we have independent tests carried out for 
certifi cation. We also continuously test our production runs and periodically have 
independent tests performed again as a further check. Only products which live up to 
the highest EXIT Toys standard are marked with and recognized by the EXIT-brand.

“We want to thank you for your custom and your confi dence in this product. We’re 
sure your kids will have as much fun as we did during development. Being open-
minded, we really appreciate all comments and ideas which will help us improve 
our products or develop new ones. You are invited to send your ideas to us at info@
exittoys.com”

Please visit www.exittoys.com and discover more cool new products.

The EXIT Toys team
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2.0 Guidelines for safe use
Using your product as instructed in this manual will eliminate virtually all hazards. 
However, please bear in mind that children have a natural urge to play and that this 
may lead to unforeseen dangerous situations for which the manufacturer cannot be 
held responsible. Teach your children how to use the product and point out possible 
dangers to them.

Before assembling and using the product, please read and observe these 
main warnings:

 10ft: 100 kg. / 12ft: 110kg. / 14ft: 120 kg. 
 

Max. User weight:•

WARNING
To avoid serious injury:

In case of missing or broken parts, please contact place of
purchase for assistance. 

•

Read and understand the manual before use.•

Modifications made by the consumer to the original trampoline (e.g. the
adding of an accessory) shall be carried out according to the instructions
of the manufacturer.

•

WARNING: Do not eat while jumping.•

WARNING. The trampoline shall be assembled by an adult in
accordance with the assembly instructions and thereafter checked
before the first use.

•

WARNING: Do not perform summersaults or other difficult jumps!•
WARNING: Empty your pockets before use of the trampoline!•

WARNING: For domestic and outdoor use only. •
WARNING: CHOKING HAZARD! - Small parts.
Not for Children under 3 years old.

•

WARNING: Only one user at a time; danger of collision!•

Continuous adult supervision is required.•
Don’t use the trampoline when it’s wet.•

We are not liable for any injuries that may occur when using the trampoline.•

Protect children•
- Prevent falls and strangulation.
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2.1 Warnings for safe use:2.1 Warnings for safe use:

• BEFORE YOU BEGIN USING YOUR TRAMPOLINE: Read and understand the infor-
mation provided in this manual. As with all physical sports and activities there is 
the risk of participants receiving an injury. To ensure your future enjoyment and 
the prevention of injury, be sure to follow appropriate safety rules and tips.

• Retain this manual for future reference; contains important information

• 1.5m wide soft material around the trampoline.

• ALWAYS CONSULT A DOCTOR/PHYSICIAN BEFORE PERFORMING ANY KIND OF 
PHYSICAL ACTIVITY.

• ALWAYS CHECK YOUR TRAMPOLINE BEFORE USE, PAYING SPECIFIC ATTENTION 
TO ALL THE BOLTS, JUMP MAT AND PADS POSITION. DON’T USE IF ANY PARTS 
ARE MISSING OR LOOK LIKE THEY SHOW WEAR AND TEAR.

• ALWAYS ENSURE THAT THE TRAMPOLINE IS USED BY ONLY ONE PERSON AT A 
TIME. Collision hazard.

• ALWAYS ENSURE THAT WHENEVER THE TRAMPOLINE IS USED BY ANYONE AT 
ANY SKILL LEVEL THAT DO SO UNDER SUPERVISION.

• Stop exercising immediately should you feel unwell or if you feel pain in your 
joints and muscles. Dizziness is a sign of fatigue and you should stop bouncing 
and lay down on the ground should you feel dizzy.

• When using this trampoline ensure appropriate clothing is worn, preferably 
sports wear and socks. NEVER WEAR SHOES ON THE MAT.

• Please be warned that trampoline is spring based and will allow the user to jump 
to a greater height than that on the ground, so please bear this in mind and 

• Proper assembly, care and maintenance of product, safety tips, warnings, and 
proper techniques for jumping on your trampoline are included in this manual for 
your safety and an extended product life span. All users and supervisors should 
therefore familiarize themselves with these instructions. Anybody who chooses 
to use the trampoline must be aware of their own limitations with regards to 
performing skills on this trampoline.

• Trampoline should be assembled on grass or BSI approved safety matting. Shall 
neither be installed over concrete, asphalt or any other hard surface nor at 

climbing frames)

• This product is intended for home use only.

• Moving the Trampoline. If the trampoline and enclosure needs to be moved, it 
should be moved by two persons, kept horizontal, and lifted slightly. If necessary, 
the trampoline and enclosure can be taken apart for moving. To take the trampo-
line apart, follow the assembly steps in reverse order.
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2.2 Use of the trampoline 

INITIALLY, you should get accustomed to your trampoline and understand how 
much spring is in each bounce .The focus at this point should be body position and 
technique until each skill can be completed with ease and control.

• BEFORE YOU TRY TO JUMP TOO HIGH the technique 
for stopping should be learnt as this will help prevent 
injury should you feel you are jumping out of control.

• As the user lands on the bed, the knees should be bent 
so that they stop and absorb the spring in the mat. The 
position is shown in the image to the left. Arms are 
held out for increased level of balance.

• This skill is used when the trampoline user wishes to 
stop bouncing on the trampoline due to fatigue, loss of 
control, etc.

SOMERSAULTS (FLIPS): DO NOT PERFORM somersaults of any type 
(backwards or forwards)on this trampoline.If you make a mistake when 
trying to perform a somersault ,you could land on your head or neck.This 
will increase your chances of your neck or back being broken ,which could 
result in death or paralysis

FOREIGN OBJECTS : DO NOT use the trampoline if there are pets ,other 
people ,or any objects underneath the trampoline .This will increase the 
chances of an injury occurring ,DO NOT hold any foreign objects in your 
hand and DO NOT place any objects on the trampoline while in use. DO 
NOT place the trampoline under over-hanging objects like tree branches, 
wires, etc as these will increase your chances of being injured.

POOR MAINTENANCE OF TRAMPOLINE: A trampoline in poor condi-
tion will increase your risk of being injured. Please inspect the trampoline 
before each use for bent steel tubes, torn mat, loose or broken springs 
and overall stability of the trampoline.

RESTRICTING ACCESS: When the trampoline is not in use, always store 
the access ladder in a secure place so that unsupervised children can not 
play on the trampoline.

WEATHER CONDITIONS: Warning. Do not use in strong wind conditions 
and secure the trampoline. Please be aware of the weather conditions 
when using the trampoline. Don’t use the trampoline when it’s wet. If it is 
too windy, the user could lose control. 
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2.3 Tips to reduce the risk of accidents

In order to reduce the risk of accident the “TRAMPOLINE USER” should:

• Always remain in control of their jumps and body position at all times.

• Not attempt to perform skills that are beyond their own level of competence.

• Read and understand the jump by taking off and landing in the middle of the 
trampoline.

• Always control their jump by taking off and landing in the middle of the trampo-
line.

• Warning. Always Jump in the middle of the mat. Always jump vertically and re-
frain from bouncing towards the springs in any direction. 

• 
anything beyond basic techniques.

In order to reduce the risk of accident the “SUPERVISOR” should:

• Fully understand and enforce all the safety rules and guidelines.

• Advise the trampoline user and provide knowledge in what they are doing right 
and wrong to ensure the safety of trampoline user.

• Be aware and advise the trampoline user of all the safety warnings. 

• Warning. Do not exit the trampoline by a jump.

IMPORTANT: If the Trampoline can not be supervised there should be a 
method for securing it and preventing anyone from using the product until 
supervision is available.
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2.4 Trampoline Safety Instructions
   
ADVISORY PRECAUTIONS WHILST USING THE TRAMPOLINE 

• Do not use trampoline if you have consumed alcohol or narcotic substances 

• You should climb on and off the trampoline in a controlled and careful manner. 
Never jump onto or off the trampoline and never use the trampoline as a means 
to bounce onto or into another object.

• Always learn the basic bounce and master each type of bounce before trying 

the basics.

• 

• Always be in control when you are bouncing on the trampoline. A controlled jump 
is when you land at the same spot that you took off from. If at any time you feel 
out of control, stop bouncing immediately.

• Do not jump or bounce for prolonged periods of time of too high for a number of 
jumps. Keep your eyes on the mat to maintain control. If you do not, you could 
lose your balance.

• Never have more than 1 person on the trampoline at any time. Collision hazard.

ADVISORY PRECAUTIONS WHILST SUPERVISING TRAMPOLINE

IMPORTANT: Familiarise yourself with the basic jumps and safety rules .To prevent 
and reduce the risk of injuries, ensure that all safety rules are enforced and the new 
users learn the basic bounces before trying more advanced techniques .
• ALL USERS need to be supervised, regardless of skill level or age.

• Never use the trampoline when it is wet, damaged, dirty or wore out. The tram-
poline should be inspected before use.

• Keep all objects that could interfere during use away from the trampoline at all 
times. Be aware of what is overhead, underneath and around the trampoline.

• To prevent unsupervised and unauthorized use, the trampoline should be secured 
at all time.           

more difficult types of bounces. Review the basic skills section to learn how to do 
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2.5 Accident classifi cation & identifi cation

USE OF ALCOHOL OR DRUGS:
DO NOT consume any alcohol or take any drugs (this in-
cludes medication that could affect the users co-ordination) 
when using this trampoline. This is considered highly danger-
ous since these foreign substances impair your judgements, 
reaction time and overall physical co-ordination.

STRIKING THE SPRING FRAME:
When playing on the trampoline, STAY in the centre of the 
trampoline mat. This will reduce the risk of being injured by 
landing on the spring frame. Always keep the frame pads 
covering the frame of the trampoline. DO NOT jump or step 
onto the frame pad directly since it is not intended to support 
the weight of a person.

MULTIPLE USERS:
Only one user at a time; danger of collision!

LOSS OF CONTROL:

basics. If you do not follow these guidelines, you increase the 
risk of someone being injured.

WARNING: Take a break every 10 minutes.
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3.0 Trampoline techniques
Basic Skills

BASIC SKILL 1: The basic bounce 

BASIC SKILL 2: The Knee Drop

BASIC SKILL 3: The Seat Drop

IMPORTANT: Please consult a trained trampoline instructor before 
attempting any more advanced skills to ensure highest possible safety 

• Start from a standing position, with feet shoulder 
width apart head up and eyes on the trampoline 
bed.

• Swing arms forward and up above head in a 
circular motion.

• Bring legs and feet together in mid-air position 
and point toes.

• Land back on the mat with feet shoulder width 
apart (same as start position).

• Why not try moving onto the next skill once 
comfortable and profi cient.

• Start with a low basic bounce (BASIC SKILL 1) in 
the normal position.

• Land with legs out straight in front of you, with 
hands either side of your hips and back straight in 
a strong body position.

• Use the bounce momentum aided with a push 
from hands to return to a standing position.

• Once mastered at this height try bouncing a little 
higher, but remember to always stay in control of 
your height.

	
  

• Start with a low basic bounce (as detailed in 
BASIC SKILL 1).

• Land on knees shoulder width apart, keeping back 
straight and a strong body position using arms out 
to the side or in front to maintain balance.

• Bounce back to basic bounce position by using 
bounce momentum and swinging arms above 
head.

• Once mastered at this height try bouncing a little 
higher, but remember to always stay in control of 
your height.
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Advanced Skills

ADVANCED SKILL 1: The basic bounce 

ADVANCED SKILL 2: Hands and Knees to Front Drop 

ADVANCED SKILL 3: The Front Drop 

IMPORTANT: Should you wish to progress any further and learn more 
advanced techniques for trampoline, please consult a qualifi ed and 
registered instructor. 

• Start with a low basic bounce (BASIC SKILL1) in 
the normal position. 

• Land on your hands and knees at the same time, 
ensure that back is horizontal to the bounce mat 
and hands & legs are shoulder width apart also.

• Use the momentum of bounce and push off hands 
to regain the standing position. 

• Once mastered at this height try bouncing a little 
higher, but remember to always stay in control of 
your height. 

• Try moving onto the next skill once comfortable 
and profi cient.

• Start with a low basic bounce (BASIC SKILL 1) in 
the normal position.

• Maintain strong body position with back horizontal 
to mat and straighten legs behind and fold arms in 
front of face in mid-air ready to land on the mat in 
a lying down position. 

• Ensure the landing is done with all of body 
touching the mat at the same time.

• Push off hands and recover the standing position.
• Once mastered at this height try bouncing a little 

higher, but remember to always stay in control of 
your height.

• Land on your hands and knees at the same time, 
ensure the back is horizontal to the bounce mat 
and hands & legs are shoulder width apart also.

• Maintain strong body position with back horizontal 
to mat and straighten legs behind and fold arms in 
front of face in mid-air ready to land on the mat in 
a lying down position.

• Ensure the landing is done with all of body 
touching the mat at same time.

• Push off hands and recover the standing position.
• Once mastered at this height try bouncing a little 

higher, but remember to always stay in control 
of your height . Trying moving onto the next skill 
once comfortable and profi cient.
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4.0 General Information
• It is not necessary to break-down the trampoline during winter.

• Self-securing nuts and screws are suitable only for one time setting-up, and 
must be replaced after breakdown of the trampoline and/or safetynet.

• It is recommended to place the trampolines on a fl at and level surface with at 
least 2 m distance to other superstructures, or barriers, e.g. fence, garage, 
house, tree branches, washing lines, or electrical cables.

• The trampoline shall not be placed over hard surfaces like asphalt, concrete etc.

• Exchange defective parts according to the supplier’s recommendation.

• Changes to the trampoline (e.g. addition of an accessory) must be done 
according to the supplier’s instruction.

5.0 Trampoline Assembly
STEP BY STEP CONSTRUCTION

Only assemble by adult.

To assemble this trampoline all you need is our special spring loading tool provided 
with this product. During periods of non-use, this trampoline can be easily 
disassembled and stored. Please read the assembly instructions before beginning to 
assemble the product.

Please refer to the table for part descriptions and numbers. The assembly 
instruction use these descriptions and numbers as reference .

Make sure you have all parts listed. If you are missing any parts, please contact 
place of purchase.

Please use gloves to protect your hands from pinch points during assembly. 
When you are ready to start, make sure that you have plenty of space and a 
clean dry area for assembly.
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Parts list  

Part.Nr. Description 10ft 12ft 14ft 

1 Top tube with T-joint 8 8 8

2 Leg A 4 4 4

3 Leg B 4 4 4

4 Mat 1 1 1

5 Spring 72 80 88

6 Iron plate 8 8 8

7 Pad 1 1 1

8 Foam 16 24 32

9 Plastic Plate 8 8 8

10 Bolt 16 16 16

11 Washer 8 8 8

12 Nut 32 32 32

13 Self-tapping Screw 16 16 16

14 Ruler 1 1 1

# Tools

Enclosed are the current specifi cations and product features available at time of printing, however, changes may 
be made in equipment, availability, specifi cations and features without notice.

#Tools

(4)

(6)(5)

(1) (3)(2) 

(14)

(8)

(9)

(10)

(7)

(11) (12)

(13)

(x2)
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STEP 1
Before assembling your trampoline, 
dig a pit suitable for your trampo-
line. Please refer to table 1 for further 
information.

Place the ruler on the ground. Rotate 
the ruler around the centre so you 
can get the ØPit 1, ØPit 2, ØPit 3.

STEP 2
Lay two top tubes with T-joint (1) on 
the ground in the positions as shown. 
Make sure the top tubes are turned 
so that the small holes (spring holes) 
are facing up.

Insert one end of the top tube with 
T-joint (1) into the other one as 

STEP 3
Insert leg A (2) into the T-joint as 
shown.

Repeat steps 2 - 3 three additional 
times to assemble the remaining top 
tubes with T-joint (1) and leg A (2).

1

 

D1

øPit 1
øPit 2
øPit 3

D2

D3

14center

Size D1 D2 D3øPit 1 øPit 2 øPit 3

ø10ft
ø12ft

(ø305cm)
(ø366cm)

ø317cm ø307cm ø277cm

3cm
3cm
3cm

17cm
17cm
17cm

100cm
100cm
100cm

ø338cm
ø399cm

ø368cm
ø429cm

ø378cm
ø14ft (ø427cm) ø439cm

2
1

1

3

1 1

2

4

Large End 

Small End 

STEP 4
Note: This step requires two persons. 
During this step, you will connect the 
four assembled leg sections together.

Erect two leg sections and hold them 
in the positions shown. Insert the 
small end into the large end.
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STEP 6
Place the mat (4) on the ground 
inside the frame.

Make sure that the backside of 
the mat is facing up.

Caution: It is wise to wear 
leather gloves while attaching 
the springs. Be careful where you 
place your hands as the springs 
and frame joints can pinch.

STEP 5
Put one leg B (3) on leg A (2) as 
shown. 

Then put the two iron plates (6) on 
leg B (3) as shown.

Secure the iron plate (6) and
leg B (3) with a bolt (10), washer 
(11) and nut (12) as shown.

6

4

5

 

3

12

11

10

6
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Follow the below steps to assemble 
the mat to the frame. Attach the 
springs (5) as follows: 
1. Hook one end of a spring (5) into 

a V-ring sewn on the jump mat. 
2. Hook the spring tool into the 

free end of the spring (5). Pull 
it using the spring tool until it 
reaches the frame. 

3. Push the end of the spring into a 
hole in the frame.

4. Unhook the spring tool. The 
spring will be attached.

a. First place 8 V-rings at the white 
coloured markings on the mat 
separately on both sides of the T-joint 
and attach 2 springs at #1 to both 
mat and frame.

b. Then attach 2 springs at #2,
2 springs at #3 and 2 springs at #4 
in the same way until 8 springs have 
been attached. Make sure to count 
the holes in the frame and V-rings of 
the mat in the appropriate position.

c. Continue to attach 2 springs at #5, 
#6, #7, #8 until the second 8 springs 
have been attached. Be sure to match 
the correct mat ring to the correct 
frame hole. After these springs have 
been attached, continue to attach 
all remaining springs to the mat and 
frame in any order.

Note: The spring has a large hook 
which attaches to the frame and a 
small hook which attaches to the 
mat ring.

Safety Notice:
As you attach springs, carefully 
count the V-rings and frame 
holes. If a V-ring or a hole is 
skipped, reattach the spring in 
the proper position.

 

#6, #7, #8 until the second 8 springs 
match 

 
#1

#3

#2#4

#5

#7

#8

#6

#1 #2 #3 #4 #5 #6 #7 #8

1 3618 54 9 27 45 63

1 4422 66 11 33 55 77

12ft

1 3216 48 8 24 40 5610ft

14ft

 

V-ring
V-Ring
V-ring
Anneau en V

Frame
Rahmen
Frame
Châssis

 

 

5

4

WARNING!! : Please be careful where your hands and other parts of the 
body are placed as the connector points and spring attachments can 
create hand or body traps.
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STEP 7
Reverse the trampoline so that the 
top side is facing up as shown.

STEP 8
Insert the foam (8) into the pad (7) 
as shown.

STEP 9
Lay the pad (7) on your trampoline.

Look from the underside of the cover 
edge (pad). The spring should be 
attached to the mat through the edge 
of the net as shown in inset drawing 
A and B.
Attach pad to the frame using the 
elastic straps with balls as shown in 
inset drawing C.

7

9 7

 

CB

netnet

PAD back PAD backA

drawing C.
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7

8

9 7
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STEP 10
Secure the plastic plate (9) to
the frame with self-tapping screws 
(13).

STEP 11
Place your trampoline in the pit and 
make sure that the centre of the mat 
and pit are aligned.

Finally, fi ll the gap between 
trampoline and ground with soil.

10

 
1313

9

the frame with Self-tapping Screw (13). 

13
13

9
9

11

 

11

øPit 1
øPit 2
øPit 3

Congratulations! Your trampoline is now fully assembled.
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6.0 CARE AND MAINTENANCE
This trampoline was designed and manufactured with quality materials and craftsmanship. If 
proper care and maintenance is provided, it will provide all jumpers with years of exercise, fun, 
and enjoyment as well as reduce the risk of injury. Please follow the guidelines listed below:

This trampoline is designed to withhold a certain amount of weight and use. Please make sure 
that only one person at any one time uses the trampoline. Jumpers should either wear socks, 
gymnastics shoes, or be barefoot when using the trampoline. Please be aware that street shoes 
or tennis shoes should NOT be worn while using the trampoline. In order to prevent the trampo-
line mat from getting cut or damaged please do not allow any pets onto the mat. Also, jumpers 
should remove all sharp objects from their person prior to using the trampoline. Any type of sharp 
or pointed objects should be kept off the trampoline mat at all times.

Maintenance instructions
Make sure to carry out checks and maintenance of the main parts (frame, suspension system, 
mat, padding, and enclosure) at the beginning of each season and also at regular intervals of 
every 2 weeks. If these checks are not carried out, the trampoline could become dangerous!

• It is necessary to determine whether all nuts and bolts are tight, and if necessary they are 
tightened;

• 
move while playing;

• Any cover screws and sharp edges must be checked and replaced if necessary;
• The maintenance manual shall be kept

Always inspect the trampoline before each use for worn, abused or missing parts. A number of 
conditions could arise that may increase your chances of getting injured. Please be aware of:
• Punctures, holes, or tears in the trampoline mat
• Sagging trampoline mat
• Loose stitching or any kind of deterioration of the mat
• Bent or broken frame parts, such as the legs
• Broken, missing, or damaged springs
• Damaged, missing, or insecurely attached frame pad
• Protrusions of any types (especially sharp types) on the frame, springs, or mat

IF YOU FIND ANY OF THE PREVIOUS CONDITIONS, OR ANYTHING ELSE THAT YOU FEEL 
COULD CAUSE HARM TO ANY USER, THE TRAMPOLINE SHOULD BE DISASSEMBLED OR 
SECURED FROM USE UNTIL THE CONDITION(S) HAS BEEN RESOLVED.

WINDY CONDITIONS
In severe wind situations, the trampoline can be blown about. If you expect windy weather condi-
tions, the trampoline should be moved to a sheltered area or disassembled. Another option is 
to tie the ground, outside portion (top frame) of the trampoline to the ground using ropes and 
stakes. To ensure security, at least three (3) tie downs should be used. 

MOVING THE TRAMPOLINE
If you need to move the trampoline, two people should be used. All connector points should be 
wrapped secured with weather resistant tape, such as duct tape. This will keep the frame intact 
during the move and prevent the connector points from dislocating and separating. When mov-
ing, lift the trampoline slightly of the ground and keep it horizontal to the ground. For any type of 
other move, you should disassemble the trampoline.

WINTER
In certain countries during winter period, the snow load and the very low temperature can dam-
age the trampoline. It is recommended to remove the snow and store the mat and the enclosure 
indoors. 
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7.0 Warranty
1. After the date of the purchase invoice, the owner of the EXIT InTerra has a:
 - 5-year warranty on the frame
 - 2-year warranty on the springs
 - 2-year warranty on the protective surround pad

2. The warranty applies only to the material and construction defects with respect 
to this product or its components.

3. The warranty becomes defunct if:
• This product is used incorrectly and/or carelessly and is used in such a way that 

it does not comply with its purpose.
• This product is not assembled and maintained according to the instruction 

booklet.
• Technical repairs to this product are not carried out professionally.
• Parts, which are mounted afterwards, do not comply with the technical 

specifi cations of the product concerned or are mounted incorrectly.
• Defects are a result of climatic infl uences such as corrosion, UV rays or normal 

disintegration.
• The product is rented out or was made available to various unspecifi ed persons 

in any other manner.

4. EXIT Toys will repair or replace according to its choice all material and 
construction defects that have been ascertained by EXIT Toys during the 
warranty period.

5. The owner of the EXIT Toys Trampoline is only entitled to the warranty by 
presenting the product for inspection at a EXIT Toys dealer. It should be handed 
to the EXIT Toys dealer, accompanied by the original purchase invoice.

6. In case of material and construction defects that have been ascertained by EXIT 
Toys, the product or its components will be repaired or replaced – according to 
its choice – free of charge during the warranty period mentioned in Article 1.

7. If the claim for warranty is not justifi able, all the costs are at the expense of the 
owner.

8. This warranty cannot be transferred to third parties.

9. The trampoline is designed for personal use. It is not permitted to rent out 
or place the trampoline in public areas like schools or day-care centres. The 
guarantee and any other liabilities shall expire if the playhouse is rented out or 
used in public areas.
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1.0 Einführung
Glückwunsch zur Wahl des EXIT Toys InTerra!

Amüsier dich, sei aktiv und spiele im Freien!

Für diesen Spaß entwickeln wir innovative und hochwertige Spielzeuge für coole Kids. 

Wir tun alles in unserer Macht stehende, um sichere Produkte für Kinder zu 
entwickeln. Da unsere Produkte als Spielzeuge klassifi ziert werden, erfüllen wir die 
strengsten Sicherheitsvorschriften. Bevor unsere Produkte auf dem Markt kommen, 
veranlassen wir die Dürchführung von unabhängigen Prüfungen zur Zertifi zierung. 
Außerdem kontrollieren wir selbst ständig unsere Produktionsabläufe und lassen 
diese als weitere Kontrolle regelmäßig durch unabhängige Stellen überprüfen. Nur 
Produkte, die den höchsten EXIT Toys Standards gerecht werden, werden mit dem 
EXIT Toys label gekennzeichnet.

Wir danken Ihnen für Ihr Vertrauen in dieses Produkt. Und wir sind sicher, dass Ihre 
Kinder genau viel Spaß haben werden wie wir ihn während der Entwicklung hatten. 
Da wir aufgeschlossen sind, schätzen wir wirklich all Ihre Kommentare und Ideen, die 
uns bei der Verbesserung unserer Produkte bzw. bei der Entwicklung neuer Spiel-
zeuge helfen. Sie sind herzlich eingeladen, uns Ihre Ideen unter info@exittoys.com zu 
senden. 

Besuchen Sie www.exittoys.com und entdecken Sie weitere tolle neue Produkte.

Das EXIT Toys Team
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2.0 Richtlinien für einen sicheren Gebrauch
Wenn das Trampolin entsprechend dieser Anleitung verwendet wird, sind praktisch 
alle Gefahren ausgeschlossen. Bedenken Sie allerdings, dass Kinder einen natürlichen 
Spieldrang haben und dass dies zu unvorhergesehenen gefährlichen Situationen 
führen kann, für die der Hersteller nmicht haftbar gemacht werden kann. Weisen Sie 
Ihre Kinder in die sichere Verwendung des Produkts ein und auf mögliche Gefahren 
hin.

Lesen Sie vor dem Zusammenbau und der Verwendung des Produkts die 
folgenden wichtigen Warnhinweise durch und befolgen Sie diese:

10ft: 100 kg. / 12ft: 110kg. / 14ft: 120 kg     . 
 

Max. Belastungsgewicht:•

WARNUNG
Zur Vermeidung von
schweren Verletzungen:

Vor Gebrauch müssen Sie die Bedienungsanleitung gelesen und
verstanden haben.

•

Änderungen durch den Verbraucher zu der ursprünglichen Trampolin
(zB das Hinzufügen von Zubehör) müssen nach den Anweisungen des
Herstellers durchgeführt werden.

•

Achtung! Dieses Produkt ist nur für den häuslichen Gebrauch und 
Gebrauch im Freien bestimmt.

•

Achtung! ERSTICKUNGSGEFAHR! - Kleinteile.
Nicht für Kinder unter 3 Jahren geeignet. 

•

Achtung! Es darf nie mehr als 1 Person gleichzeitig auf dem Trampolin sein.•

Achtung! Essen Sie nicht beim Springen.•

Achtung! Keine Saltos oder andere schwierige Sprünge durchführen!•
Achtung! Vor Verwendung des Trampolins die (Hosen-)Taschen leeren!•

Falls Teile nicht mitgeliefert wurden oder fehlerhaft sind, wenden Sie sich
bitte an Ihre Verkaufsstelle.

•

Achtung: Wir können nicht haftbar gemacht werden für Verletzungen die
während des Gebrauchs des Trampolins auftreten können.

•

Das Trampolin muss von einem Erwachsenen gemäß der
Montageanleitung montiert werden und danach vor dem ersten
Gebrauch überprüft werden.

•

Benutzen Sie niemals das Trampolin, wenn es nass ist.•

- Verhindern Sie Stürze und Strangulation.   
Kinder schützen•

Nur unter Aufsicht eines Erwachsenen verwenden.•
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2.1 Warnhinweise zur Sicherheit:2.1 Warnhinweise zur Sicherheit:2.1 Warnhinweise zur Sicherheit:

• BEVOR SIE IHR TRAMPOLIN IN GEBRAUCH NEHMEN: Sie müssen diese Gebrauchsanwei-
sung vollständig lesen und verstehen. Wie bei allen Körpersportarten und Aktivitäten trägt 
der Ausübende das Verletzungsrisiko. Um Ihre künftige Freude am Gerät sicherzustellen 
und auch, um Verletzungen vorzubeugen, befolgen Sie die Sicherheitsbestimmungen und 
–tipps.

• Bewahren Sie diese Anleitung zum späteren Nachschlagen auf; enthält wichtige Informa-
tionen.

•    

• SUCHEN SIE IMMER EINEN ARZT AUF, BEVOR SIE JEGLICHE ART VON KÖRPERLICHER 
ANSTRENGUNG DURCHFÜHREN.

• PRÜFEN SIE IHR TRAMPOLIN VOR JEDEM GEBRAUCH. ACHTEN SIE DABEI BESONDERS 
AUF ALLE BOLZEN, DAS SPRUNGTUCH UND DIE POSITION DER MATTEN. BENUTZEN SIE 
DAS TRAMPOLIN NICHT, WENN TEILE FEHLEN ODER ANZEICHEN VON ABNUTZUNG SI-
CHTBAR SIND.

• Achtung! Nur ein Benutzer auf dem Trampolin. Kollisionsgefahr. 

• STELLEN SIE STETS SICHER, DASS DAS TRAMPOLIN IMMER NUR UNTER AUFSICHT VER-
WENDET WIRD, GLEICHGÜLTIG VON ERFAHRUNG ODER FÄHIGKEITEN

• Unterbrechen Sie Ihre Übungen sofort, falls Sie sich unwohl fühlen oder Schmerzen in den 
Gelenken und Muskeln verspüren. Schwindel ist ein Zeichen von Müdigkeit und Sie sollten 
mit dem Springen aufhören und sich auf den Boden legen, wenn Ihnen schwindlig ist.

• Sie dürfen dieses Trampolin nur mit geeigneter Kleidung gebrauchen, vorzugsweise Sport-
kleidung und –socken. TRAGEN SIE NIEMALS SCHUHE AUF DER MATTE.

• Seien Sie sich bewusst, dass das Trampolin mit Federn versehen ist und der Anwender 
dadurch größere Höhen springen kann, als die Höhe zum Boden beträgt. Vergessen Sie das 
niemals und üben Sie das Springen zu Beginn erst mit kleinen Sprüngen, bis Sie sich dabei 
wohlfühlen.

• -
weise und -warnungen, sowie die richtigen Sprungtechniken sind Teil dieser Anleitung und 
zu Ihrer Sicherheit und einer langen Lebensdauer Ihres Trampolins gedacht. Alle Ver-
wender und Aufsichtspersonen sollten sich aus diesem Grund mit diesen Anleitungen ver-
traut machen. Jeder, der das Trampolin gebraucht, muss sich seinen eigenen Einschränkun-
gen bewusst sein in Bezug auf seine Fähigkeiten in der Anwendung dieses Trampolins.

• Das Trampolin sollte auf Gras oder auf einer von BSI freigegebenen Sicherheitsmatte auf-

aufzustellen, und kollidierenden Einrichtungen in die Nähe (z. B. Planschbecken, Schauke-
ln, Rutschen, Klettergerüsten) mussen vermieden werden;

• Dieses Produkt ist nur für den häuslichen Gebrauch bestimmt.

• BEWEGEN DES TRAMPOLINS. Zum Bewegen des Trampolins sind 2 Personen benötigt 
werden. Heben Sie das Trampolin zum Umstellen leicht vom Boden an und halten Sie es 
horizontal zum Boden. Um das Trampolin auf eine andere Weise umzustellen, müssen Sie 
es auseinanderbauen. Zur Demontage benutzen Sie die Aufbauanleitung in umgekehrter 
Reihenfolge.

Halten Sie 1,5 m breites weiches Material um das Trampolin herum
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2.2 ERSTMALIGE VERWENDUNG DES TRAMPOLINS

-

Sie sollten sich mit Ihrem Trampolin vertraut machen und verstehen, wie viel Kraft in 
jedem Sprung stecken kann. Ihr Hauptmerkmal sollte zuerst Ihre Körperhaltung und 
Technik sein, bis jede Übung mit Leichtigkeit und kontrolliert durchgeführt werden 
kann.

• BEVOR SIE ZU HOCH SPRINGEN Das Stoppen sollte be
herrscht werden, da es Verletzungen verhindern kann, 
sollten Sie das Gefühl haben unkontrolliert zu springen. 

• Wenn der Springende auf dem Tuch aufkommt, sollten 
die Knie gebeugt sein, so dass sie den Sprung abfan-
gen. Die Position wird auf dem Bild links angezeigt. 
Arme für zusätzliches Gleichgewicht auseinanderhalten.

• Diese Übung wird verwendet, wenn der Trampolin-Be-
nutzer das Springen aufgrund von Müdigkeit, Kontroll-
verlust,  etc. einstellen will.

PURZELBÄUME (FLIPS): NIEMALS irgendwelche Purzelbäume (weder 
rückwärts noch vorwärts) auf diesem Trampolin durchführen. Bei einem 
Fehler bei der Durchführung eines Purzelbaums, könnten Sie auf den 
Kopf oder den Hals fallen. Das erhöht Ihr Risiko einer Hals- oder Rücken
verletzung und könnte zum Tod oder zur Lähmung führen.

FREMDE OBJEKTE: NIEMALS das Trampolin benutzen, wenn sich Tiere, 

die Verletzungsgefahr. Halten Sie keine fremden Gegenstände in Ihrer 
Hand und legen Sie KEINE Objekte auf das Trampolin während Sie es 
benutzen. Stellen Sie das Trampolin NICHT unter überhängenden Objekten 
auf, wie Baumzweige, Drähte, etc. da dies die Verletzungsgefahr erhöht.

A SCHLECHTE WARTUNG DES TRAMPOLINS: Ein Trampolin in 
schlechtem Zustand erhöht die Verletzungsgefahr. Bitte untersuchen Sie 
das Trampolin vor jedem Gebrauch auf verbogene Stahlrohre, zerrissene 
Matten, lockere oder gebrochene Federn und prüfen Sie die allgemeine 
Stabilität.

BESCHRÄNKTER ZUGRIFF: Wenn das Trampolin nicht verwendet wird, 
verstauen Sie die Zugangsleiter immer an einem sicheren Ort, damit un-
beaufsichtigte Kindern nicht auf dem Trampolin spielen können.

WETTERBEDINGUNGEN: Achtung! Bei Starkwindbedingungen das 
Trampolin sichern und nicht benutzen. Bitte beachten Sie die Wetterbed-
ingungen, wenn Sie das Trampolin benutzen. Benutzen Sie niemals das 
Trampolin, wenn es nass ist. Ist es zu windig, könnte der Anwender die 
Kontrolle verlieren.

andere Menschen oder Objekte unter dem Trampolin befinden. Dies erhöht  
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2.3 TIPPS UM DIE UNFALLGEFAHR ZU REDUZIEREN2.3 TIPPS UM DIE UNFALLGEFAHR ZU REDUZIEREN

Um die Unfallgefahr zu reduzieren, sollten Sie, der “TRAMPOLIN-USER”:

• Immer Kontrolle über Ihre Sprünge und Körperhaltung haben.

• Keine Übung durchführen, die über Ihr Können hinausgeht.

• Den Sprung verstehen, bevor Sie ihn auf der Matte durchführen und in der Mitte 
des Trampolins aufkommen. 

• Achtung. Immer in die Mitte der Sprungmatte springen. Immer vertikal springen 
und vermeiden, auf die Federn zu springen.

• Immer einen ausgebildeten Trampolin-Lehrer befragen, bevor Sie weiterführende 
Übungen versuchen.

Um das Unfallrisiko zu senken, sollte der “SUPERVISOR”:

• Alle Sicherheitsregeln und –Richtlinien vollständig verstehen und diese auch 
durchsetzen.

• Den Trampolin-User über dessen Wissen in Bezug auf das Trampolin befragen, 
um dessen Sicherheit zu gewährleisten.

• Aufmerksam sein und den Trampolin-User auf alle Sicherheitswarnungen hin-
weisen. 

• Achtung! Das Trampolin nicht mit einem Sprung verlassen.

WICHTIG: Wenn das Trampolin nicht überwacht werden kann, sollte es eine 
Methode zur Sicherung geben, damit niemand es verwendet, bevor Überwa-
chung gegeben ist.



27

InTerra
Trampolines

2.4 SICHERHEITSANWEISUNGEN 2.4 SICHERHEITSANWEISUNGEN 

VORSICHTSMASSNAHMEN FÜR DEN GEBRAUCH DES TRAMPOLINS

• Benutzen Sie das Trampolin nicht, wenn Sie Alkohol oder Drogen zu sich genommen
haben. 

• Sie sollten immer vorsichtig und kontrolliert auf das Trampolin hinauf- und hinabklet
tern. Springen Sie niemals auf oder ab und verwenden Sie das Trampolin niemals, 
um auf oder in andere Objekte zu springen.

• Lernen Sie immer den Grundsprung und beherrschen Sie jede Art von Sprung, be
Sie sich an schwierigere Sprüngen versuchen. Wiederholen Sie den Abschnitt zu den 
Grundsprüngen um diese zu erlernen.

• Um den Sprung zu unterbrechen, gehen Sie in die Knie, wenn Sie auf Ihren Füßen 
aufkommen.

• Springen Sie immer kontrolliert auf dem Trampolin. Bei einem kontrollierten Sprung 
landen Sie auf der gleichen Stelle, wie Sie abgesprungen sind.  Wenn Sie jemals das 
Gefühl haben, keine Kontrolle zu haben, brechen Sie den Sprung sofort ab.

• Springen oder hüpfen Sie nicht übermäßig lange oder zu hoch. Halten Sie Ihre 
Augen auf der Matte, um die Kontrolle zu behalten. Wenn nicht, könnten Sie Ihr 
Gleichgewicht verlieren.

• Achtung! Nur ein Benutzer auf dem Trampolin. Kollisionsgefahr. 

SICHERHEITSMASSNAHMEN ZUR ÜBERWACHUNG DES TRAMPOLINS

• WICHTIG: Machen Sie sich vertraut mit den Grundsprüngen und Sicherheitsregeln. 
Um die Risikogefahr zu reduzieren, stellen Sie sicher, dass alle Sicherheitsregeln 
befolgt werden und dass neue Anwender die Grundsprünge lernen, bevor sie fort-
geschrittene Techniken anwenden.

• ALLE USER  müssen beaufsichtigt werden, gleichgültig wie geübt oder wie alt sie 
sind.

• Benutzen Sie niemals das Trampolin, wenn es nass, beschädigt, schmutzig oder ab
genutzt ist. Das Trampolin sollte vor jeder Verwendung überprüft werden.

• Halten Sie alle Gegenstände, die die Benutzung des Trampolins stören könnten, im
mer davon fern. Achten Sie darauf, was über, unter und um das Trampolin herum ist. 

• Um unbeaufsichtigte oder nicht-autorisierte Benutzung zu vermeiden, sollte das 
Trampolin immer gesichert sein.
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2.5 UNFALL KLASSIFIZIERUNG & IDENTIFIKATION

KONSUM VON ALKOHOL ODER DROGEN:
Konsumieren Sie KEINEN Alkohol oder Drogen (einschließlich 

-
nen), wenn Sie das Trampolin verwenden. Dies ist extrem 
gefährlich, da Fremdsubstanzen Ihr Urteilsvermögen, Ihre 
Reaktionszeit und die  allgemeine körperliche Koordination 

DEN SPRUNGRAHMEN BERÜHREN:
Wenn Sie sich auf dem Trampolin bewegen, BLEIBEN Sie 
in der Mitte der Matte. Das senkt das Verletzungsrisiko bei 
Landung auf dem Sprungrahmen. Lassen Sie immer die 
Rahmenabdeckung auf dem Trampolin. Springen Sie nicht auf 
den Sprungrahmen und stellen Sie sich nicht direkt darauf, 
denn er ist nicht auf das Gewicht einer Person ausgelegt.  

MEHRERE USER:
Es darf nie mehr als 1 Person gleichzeitig auf dem Trampolin 
sein.

KONTROLLVERLUST:
Versuchen Sie KEINE schwierigen Übungen, bis Sie die 
Grundsprünge beherrschen. Wenn Sie diese Richtlinien nicht 
befolgen, erhöhen Sie die Verletzungsgefahr.

Achtung! Alle 10 Minuten eine Pause machen.
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3.0 TRAMPOLIN TECHNIKEN 
GRUNDÜBUNGEN

GRUNDÜBUNG 1: Der Grundsprung

GRUNDÜBUNG 2: Der Kniefall

GRUNDÜBUNG 3: Der Po-Fall

WICHTIG: Bitte fragen Sie einen ausgebildeten Trampolin-Lehrer, bevor 
Sie schwierigere Übungen versuchen, um sicherzustellen, dass das 
größtmögliche Sicherheitsniveau immer noch gewährleistet ist.

• Aus der stehenden Position heraus, Füße 
schulterweit auseinander, Kopf hoch und Augen 
auf das Trampolin gerichtet. 

• Arme vorwärts und über dem Kopf kreisförmig 
schwingen.

• Beine und Füße “Mit-Luft” zusammenbringen und 
Zehen strecken.

• Auf der Matte landen mit Füßen schulterweit 
auseinander (wie Ausgangsposition).

• Wenn man sich mit der Durchführung wohlfühlt 
und sie beherrscht, kann man mit dem nächsten 
Sprung weitermachen.

• Beginnen Sie mit einem tiefen Grundsprung 
(GRUNDÜBUNG 1) in der Grundposition. 

• Landen Sie mit den Beinen vor Ihnen, 
dabei Hände an Ihre Hüften und eine starke 
Körperposition einnehmen.

• Zusammen mit dem Sprung-Moment, drücken Sie 
mit den Händen nach oben, um in die stehende 
Position zu gelangen.

• Wenn Sie das auf dieser Höhe beherrschen, 
versuchen Sie etwas höher zu springen, aber 
vergessen Sie nicht, Ihre Höhe immer zu 
kontrollieren.

	
  

• Beginnen Sie mit einem tiefen Grundsprung, wie 
oben beschrieben.

• Landen Sie auf den Knien, die schulterweit 
auseinander sind, Rücken gerade halten und eine 
starke Körperposition einnehmen, dabei Arme zur 
Seite oder nach vorne, um das Gleichgewicht zu 
halten.

• Springen Sie zurück in die Grundsprung-Position 
indem Sie den Sprung-Moment verwenden und die 
Arme über dem Kopf schwingen.

• Wenn Sie das auf dieser Höhe beherrschen, 
versuchen Sie etwas höher zu springen, aber 
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TRAMPOLIN TECHNIKEN: FORTGESCHRITTENE ÜBUNGEN 
FORTGESCHRITTENE ÜBUNG 1: Der Grundsprung 

FORTGESCHRITTENE ÜBUNG 2: Hände und Knie auf Vorwärts-Fall 

FORTGESCHRITTENE ÜBUNG 3: Der Vorwärts-Fall 

WICHTIG: Wenn Sie weitere Fortschritte machen wollen und noch weiter 
fortgeschrittene Sprünge erlernen wollen, dann wenden Sie sich bitte an 
einen ausgebildeten Lehrer.

• Beginnen Sie mit einem tiefen Grundsprung 
(GRUNDÜBUNG 1) aus der Grundposition heraus.

• Landen Sie gleichzeitig auf Händen und Knien, wobei 
der Rücken horizontal zum Sprungtuch sein muss 
und Hände und Beine schulterweit auseinander sein 
müssen.

• Zusammen mit dem Sprung-Moment, drücken Sie mit 
den Händen nach oben, um in die stehende Position 
zu gelangen.

• Wenn Sie das auf dieser Höhe beherrschen, 
versuchen Sie etwas höher zu springen, aber 
vergessen Sie Ihre Höhe nicht. immer zu 
kontrollieren.

• Wenn man sich bei der Durchführung wohlfühlt und 
sie beherrscht, kann man mit dem nächsten Sprung 

• Beginnen Sie mit einem tiefen Grundsprung 
(GRUNDÜBUNG 1) aus der Grundposition heraus.

• Mit starker Körperposition und Rücken horizontal zur 
Matte, gestreckten Beinen hinten, kreuzen Sie die 
Arme “Mit-Luft” vor dem Gesicht, bereit, um in einer 
liegenden Position auf der Matte zu landen.

• Bei der Landung müssen alle Körperteile die Matte 
gleichzeitig berühren.

• Drücken Sie sich mit den Händen hoch und kommen 
Sie zum Stehen.

• Landen Sie gleichzeitig auf Händen und Knien, wobei 
der Rücken horizontal zum Sprungtuch sein muss 
und Hände und Beine schulterweit auseinander sein 
müssen.

• Mit starker Körperposition und Rücken horizontal 
zur Matte, gestreckte Beine hinten, kreuzen Sie die 
Arme “Mit-Luft” vor dem Gesicht, bereit, um in einer 
liegenden Position auf der Matte zu landen.

• Bei der Landung müssen alle Körperteile die Matte 
gleichzeitig berühren.

• Drücken Sie sich mit den Händen hoch und kommen 
Sie zum Stehen.

• Wenn Sie das auf dieser Höhe beherrschen, 
versuchen Sie etwas höher zu springen, aber 
vergessen Sie Ihre Höhe nicht. Wenn man sich bei 
der Durchführung wohlfühlt und sie beherrscht, kann 
man mit dem nächsten Sprung weitermachen.
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4.0 Allgemeine Informationen4.0 Allgemeine Informationen
• Das Trampolin braucht im Winter nicht abgebaut werden.

• Die selbstsichernden Muttern und Schrauben können nur einmal verwen-
det werden und sind nach dem Abbau des Trampolins und/oder des Sicher-
heitsnetzes zu ersetzen.

• Das Sicherheitsnetz sollte jedes zweite Jahr erneuert werden. 

• Trampoline auf einer geraden Fläche mit einer Entfernung von mindestens 3 
Metern zu anderen Gebäuden oder Hindernissen aufstellen, wie beispielsweise 
Zäunen, Garagen, Häusern, Zweige von Bäumen, Wäscheleinen oder Stromka
beln.

• 
etc.

• Defekte Teile immer entsprechend der Herstellerempfehlung auswechseln.

• Änderungen am Trampolin (z. B. die Verwendung von Zubehör) dürfen nur 
gemäß Herstellerempfehlungen vorgenommen werden. 
 

5.0 TRAMPOLIN ZUSAMMENBAU 
ZUSAMMENBAU -  SCHRITT FÜR SCHRITT

Nur von Erwachsenen zusammenbauen lassen.

Zum Zusammenbau dieses Trampolins brauchen Sie nur unser beiliegendes Spezial-
Federspannwerkzeug. Wird es nicht benutzt, kann dieses Trampolin ganz einfach 
auseinandergebaut und eingelagert werden. 
Bitte lesen Sie die Anleitung genau durch, bevor Sie mit der Montage beginnen.

Die Tabelle beinhaltet die Teilebeschreibung und Teilenummern. In dieser Anleitung 
werden diese Beschreibungen und Nummern als Referenz verwendet.

Stellen Sie sicher, dass Sie alle aufgeführten Teile haben. Falls Teile fehlen sollten, 
so nehmen Sie bitte Kontakt mit der Verkaufsstelle auf.

Bitte benutzen Sie Handschuhe um zu vermeiden, dass Ihre Hände 
während des Aufbaus eingeklemmt werden. Wenn Sie startbereit sind, sor-
gen Sie bitte für genügend Platz und einen sauberen, trockenen Ort für den 
Zusammenbau.
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Teileliste  

Teile Nr. Beschreibung 10ft 12ft 14ft 

1 Oberbalken mit T-Anschluss 8 8 8

2 Stange A 4 4 4

3 Stange B 4 4 4

4 Sprungmatte 1 1 1

5 Feder 72 80 88

6 Eisenplatte 8 8 8

7 Rahmenpolsterung 1 1 1

8 Schaumstoff 16 24 32

9 Plastikplatte 8 8 8

10 Schraube 16 16 16

11 Unterlegscheibe 8 8 8

12 Mutter 32 32 32

13 Selbstschneidende Schraube 16 16 16

14 Lineal 1 1 1

# Werkzeug

Hierin aufgeführt sind die Spezifi kation und Produkteigenschaften, wie sie zum Zeitpunkt des Drucks gültig waren. 
Produkt, Verfügbarkeit, Spezifi kationen und Eigenschaften können sich jedoch ohne vorherige Ankündigung 
ändern.

#Tools

(4)

(6)(5)

(1) (3)(2) 

(14)

(8)

(9)

(10)

(7)

(11) (12)

(13)

(x2)
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Schritt 1
Bevor Sie Ihr Trampolin montieren, 
heben Sie eine passende Grube für 
Ihr Trampo¬lin aus. Zur weiteren 
Information siehe Tabelle 1.

Legen Sie das Lineal auf den Boden. 
Drehen Sie das Lineal rund um die 
Mitte, so dass Sie markieren Ø Grube 
1, Ø Grube 2, Ø Grube 3.

Schritt 2
Legen Sie die beiden oberen Stangen 
mit T-Anschluss (1) so auf den Boden 
wie abgebildet. Sorgen Sie dafür, 
dass die oberen Stangen so gedreht 
werden, dass die kleinen Löcher  
(Feder-Löcher) nach oben zeigen.

Schieben Sie das eine Ende der 
oberen Stange mit T-Anschluss (1) in 
das andere, wie abgebildet.

Schritt 3
Schieben Sie Stange A (2) in den 
T-Anschluss, wie abgebildet.

Wiederholen Sie die Schritte 2 - 3 
noch drei Mal, um die übrigen 
Oberbalken mit dem T-Anschluss (1) 
und Stange A (2) zu montieren.

1

 

D1

øGrube 1
øGrube 2
øGrube 3

D2

D3

14Mitte

Größe D1 D2 D3
ø

Grube 3
ø

Grube 2
ø

Grube 1

ø10ft
ø12ft

(ø305cm)
(ø366cm)

ø317cm ø307cm ø277cm

3cm
3cm
3cm

17cm
17cm
17cm

100cm
100cm
100cm

ø338cm
ø399cm

ø368cm
ø429cm

ø378cm
ø14ft (ø427cm) ø439cm

2
1

1

3

1 1

2

4

Größeres Ende

Schmales Ende

Schritt 4
Bitte beachten: Für diesen Schritt 
sind zwei Personen erforderlich. Bei 
diesem Schritt fügen Sie die vier 
montierten Stangen zusammen.

Halten Sie zwei Stangen aufrecht 
und halten Sie sie, wie abgebildet. 
Schieben Sie jeweils das kleine Ende 
in das große Ende.
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Schritt 6
Legen Sie die Matte (4) auf den 
Boden im Rahmen.

Sorgen Sie dafür, dass die 
Rückseite der Matte nach oben 
zeigt.

Achtung: Es ist klug, beim 
Anbringen der Federn 
Lederhandschuhe zu tragen. 
Seien Sie beim Anfassen mit den 
Händen vorsichtig, weil man sich 
an den Federn und Scharnieren 
klemmen kann.

Schritt 5
Legen Sie eine Stange B (3) auf 
Stange A (2) wie abgebildet.

Dann legen Sie die beiden 
Eisenplatten (6) auf Stange B (3) wie 
abgebildet.

Befestigen Sie die Eisenplatte (6) 
und Stange B (3) jeweils mit einer 
Schraube (10), Unterlegscheibe (11) 
und Mutter (12), wie abgebildet.

6

4

5

 

3

12

11

10

6



35

InTerra
Trampolines

Folgen Sie den angegebenen 
Schritten, um die Matte an den 
Rahmen zu montieren. 
Befestigen Sie die Federn (5) wie 
folgt: 
1. Haken Sie ein Ende einer Feder 

(5) in einen an der Sprungmatte  
angenähten V-Ring. 

2. Haken Sie das Feder-Werkzeug in 
das freie Ende der Feder ein (5). 
Ziehen Sie sie mit dem Feder-
Werkzeug bis Sie den Rahmen 
erreichen.  

3. Drücken Sie das Ende der Feder 
in ein Loch des Rahmens.

4. 4. Haken Sie das Feder-
Werkzeug aus. Die Feder ist nun 
angebracht.

a. Zunächst platzieren Sie die weiß 
markierten 8 V-Ringe einzeln an 
beiden Seiten des T-Anschlusses und 
befestigen Sie 2 Federn #1 an beides, 
Matte und Rahmen.

b. Dann befestigen Sie 2 Federn an 
#2, 2 Federn an #3 und 2 Federn 
an #4 ganz genauso, bis 8 Federn 
angebracht sind. Sorgen Sie dafür, 
dass die Löcher im Rahmen und den 
V-Ringen gezählt werden, damit 
die Federn in das zugehörige Loch 
montiert werden können. 

c. Fahren Sie mit dem Befestigen 
von  2 Federn fort bei #5, #6, #7, 
#8 bis die zweiten Nr. 8 Federn 
angebracht sind. Sorgen Sie dafür, 
dass Mattenring und Rahmenloch 
genau zueinander passen. Wenn 
diese Federn angebracht sind, fahren 
Sie mit dem Befestigen der übrigen 
Federn an der Matte in willkürlicher 

 

#6, #7, #8 until the second 8 springs 
match 

 
#1

#3

#2#4

#5

#7

#8

#6

#1 #2 #3 #4 #5 #6 #7 #8

1 3618 54 9 27 45 63

1 4422 66 11 33 55 77

12ft

1 3216 48 8 24 40 5610ft

14ft

 

V-ring
V-Ring
V-ring
Anneau en V

Frame
Rahmen
Frame
Châssis

 

 

5

4

WARNUNG!! : Seien Sie vorsichtig mit Ihren Händen und anderen 
Körperteilen. Die Verbindungspunkte und Federverbindungen können die 
Hände und andere Körperteile quetschen.

Bitte beachten: Die Feder mit dem großen Winkel am Rahmen anbringen und mit dem 
kleinen Winkel am Mattenring befestigen.

Beim Anbringen der Federn zählen Sie die V-Ringe und Rahmenlöcher bitte sorgfältig 
ab. Wurde ein V-Ring oder ein Loch überschlagen, bringen Sie die Feder erneut in die 
richtige Position.
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Schritt 7
Drehen Sie Ihr Trampolin um, so dass 
die Oberseite nach oben zeigt, wie 
abgebildet.

Schritt 8
Schieben Sie den Schaumstoff  (8) 
in die Rahmenpolsterung (7) wie 
abgebildet.

Schritt 9
Legen Sie die Rahmenpolsterung  (7) 
auf Ihr Trampolin.

Betrachten Sie die Rahmenpolsterung 
von unten. Hängen Sie das Netz der 
Rahmenpolsterung an die Feder, wie 
abgebildet bei A und B. Befestigen 
Sie die Rahmenpolsterung mit den 
Gummispannern mit Ball am Rahmen, 
wie abgebildet inZeichnung C.

7

9 7

 

CB

NetzNetz

Unten UntenA

drawing C.

18

STEP 7
Reverse the trampoline so that the 
top side is facing up as shown.

STEP 8
Insert the foam (8) into the pad (7) 
as shown.

STEP 9
Lay the pad (7) on your trampoline.

Look from the underside of the cover 
edge (pad). The spring should be 
attached to the mat through the edge 
of the net as shown in inset drawing 
A and B.
Attach pad to the frame using the 
elastic straps with balls as shown in 
inset drawing C.

7

8

 
7

8

9 7
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STEP 7
Reverse the trampoline so that the 
top side is facing up as shown.

STEP 8
Insert the foam (8) into the pad (7) 
as shown.

STEP 9
Lay the pad (7) on your trampoline.

Look from the underside of the cover 
edge (pad). The spring should be 
attached to the mat through the edge 
of the net as shown in inset drawing 
A and B.
Attach pad to the frame using the 
elastic straps with balls as shown in 
inset drawing C.

7
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7
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Schritt 10
Sichern Sie die Plastikplatte (9) am 
Rahmen mit selbstschneidenden 
Schrauben (13).

Schritt 11
Platzieren Sie Ihr Tampolin in die 
Grube und stellen Sie sicher, dass 
die Mitte der Matte und die Mitte der 
Grube übereinander liegen.

Zum Schluss füllen Sie das Loch 
zwischen Trampolin und Boden mit 
Sand.

10

 
1313

9

the frame with Self-tapping Screw (13). 

13
13

9
9

11

 

11

øPit 1
øPit 2
øPit 3

Herzlichen Glückwunsch! Ihr Trampolin ist nun montiert und bereit zum Gebrauch.



38

InTerra
Trampolines

6.0 PFLEGE UND UNTERHALT6.0 PFLEGE UND UNTERHALT
Dieses Trampolin wurde entwickelt und hergestellt aus qualitativ hochwertigen Materialien und 

Spaß und Freude haben und dabei gleichzeitig die Verletzungsgefahr reduzieren. Bitte folgen Sie 
untenstehenden Richtlinien:

Dieses Trampolin wurde entwickelt, um ein gewisses Gewicht und Beanspruchung auszuhalten. 
Bitte stellen Sie sicher, dass nur immer eine Person das Trampolin gleichzeitig benutzt. Users sol-
lte entweder Socken oder Gymastikschuhe tragen bzw. barfuß das Trampolin benutzen. Straßens-
chuhe oder Tennisschuhe sollten NICHT getragen werden, bei der Benutzung des Trampolins. Um 
zu vermeiden, dass die Trampolin-Matte eingerissen oder beschädigt wird, lassen Sie keine Tiere 
auf die Matte. Users sollten alle scharfen Objekte entfernen vor der Benutzung des Trampolins. 
Alle scharfen oder spitzen Objekte sollten stets von der Trampolin-Matte ferngehalten werden.

Wartungsanleitung
Es ist Notwendig der wichtigsten Teile (Rahmen, Verspannung, Sprungmatte, Polsterung und Si-
cherheitsnetz) zum Überprüfen und Instandhalten, zu Beginn jeder Saison sowie in regelmäßigen 
Intervallen; das Trampolin könnte einer Gefahr werden bei fehlender Überprüfung.

• Stellen Sie sicher, dass die Klettverschlüsse während der Benutzung des Trampolins ord-
nungsgemäß geschlossen sind.

• Der Sitz aller Schrauben und Muttern muss regelmäßig geprüft werden. Bei Bedarf müssen 
sie nachgezogen werden.

• Alle Federverbindungen (Arretierungsstifte) müssen intakt sein und dürfen bei Verwendung 
des Trampolins kein Spiel haben.

• Verkleidungsschrauben und scharfe Ränder müssen geprüft und bei Bedarf ersetzt werden.
• Die Wartungsanleitung gut aufbewahren.

Überprüfen Sie stets das Trampolin vor der Benutzung auf abgenutzte, falsch verwendete oder fe
hlende Teile. Es könnten viele Bedingungen eintreten, die das Verletzungsrisiko erhöhen können. 
Achten Sie besonders auf:
• Punktierungen, Löcher oder Risse in der Trampolin-Matte
• Durchhängende Trampolin-Matte
• Lose Nähte oder andere Verschlechterungen der Matte
• Verbogene oder gebrochene Rahmenteile, wie die Stützen
• Gebrochene, fehlende oder beschädigte Federn
• Beschädigte, fehlende oder schlecht angebrachte Rahmenmatten
• Alle herausragende Teile (besonders, wenn sie scharf sind) auf Rahmen, Federn oder Matte

WENN SIE EINE DER AUFGEFÜHRTEN KONDITIONEN FESTSTELLEN ODER SIE DAS 
GEFÜHL HABEN, DASS ETWAS ANDERES EINEN USER VERLETZEN KÖNNTE, DANN SOL-
LTE DAS TRAMPOLIN AUSEINANDERGEBAUT ODER VOR DEM GEBRAUCH GESICHERT 
WERDEN, BIS DIE KONDITION(EN) GEKLÄRT SIND.

WIND

das Trampolin an einen geschützten Ort gebracht oder auseinander gebaut werden. Eine weitere 
Option, ist es, es das runde, außen liegende Teil (Oberrahmen) des Trampolins mit Seilen und 
Pfählen an den Boden festzubinden. Zur Sicherheit sollten mindestens (3) Kabelbinder verwendet 
werden. 

VERSETZEN DES TRAMPOLINS
Wenn Sie das Trampolin versetzen wollen, sollten zwei Personen mitarbeiten. Alle Verbindung-
spunkte sollten sicher mit wetterfestem Klebeband, wie Isolierband, umwickelt werden. Dadurch 
bleibt der Rahmen während des Bewegens sicher und verhindert, dass die Verbindungspunkte 
sich lösen. Beim Bewegen heben Sie das Trampolin leicht vom Boden weg und halten es horizon-
tal zum Erdboden.
Bei einer anderen Art des Bewegens sollten Sie das Trampolin auseinanderbauen.

WINTER
IN bestimmten Ländern kann das Trampolin durch Schneelast und sehr niedrige Temperaturen 
während der Winterperiode beschädigt werden. Es wird empfohlen, den Schnee vom Trampolin zu 
entfernen und Sprungmatte sowie Sicherheitsnetz im Innenbereich aufzubewahren.
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7.0 Garantie

1. Der Besitzer des EXIT InTerra Trampolin erhält nach dem Datum der 
Kaufquittung:   

 - 5 Jahre Garantie auf den Rahmen
 - 2 Jahre Garantie auf die Federn
 - 2 Jahre Garantie auf den Schutzrand

2. Die Garantie gilt ausschließlich für Material- und Konstruktionsfehler in Bezug auf 
dieses Produkt oder Einzelteile davon.

3. Die Garantie verfällt, wenn:
• Dieses Produkt falsch und/oder nicht sorgfältig benutzt und zu Zwecken benutzt 

wird, die nicht dem Benutzungszweck entsprechen.
• Dieses Produkt nicht entsprechend den Montage- und Wartungsanweisungen 

montiert und gewartet wurde.
• Technische Reparaturen an diesem Produkt nicht auf fachkundige Weise 

durchgeführt wurden.
• Später montierte Einzelteile nicht übereinstimmen mit den technischen 

Spezifi kationen des betreffenden Produkts oder falsch montiert sind.
• Mängel infolge klimatischer Einfl üsse wie Rost, UV-Strahlung oder normaler 

Verwitterung.
• Das Produkt vermietet wird oder auf andere Weise mehreren unbefugten 

Personen zur Verfügung steht.

4. Während der Garantieperiode werden alle von EXIT Toys festgestellten Material- 
oder Konstruktionsfehler von EXIT Toys nach eigenem Ermessen repariert oder 
ersetzt.

5. Der Besitzer des EXIT Toys Trampolin kann nur Anspruch auf die Garantie 
erheben, indem er das Produkt dem EXIT Toys Händler zur Begutachtung zur 
Verfügung stellt. Hierzu muss dem EXIT Toys Händler der original Kaufquittung 
übergeben werden.

6. Stellt EXIT Toys Material- oder Konstruktionsfehler fest, wird das Produkt oder 
Einzelteile davon während der in Artikel 1 genannten Garantieperiode von EXIT 
Toys nach eigenem Ermessen kostenlos repariert, bzw. ersetzt.

7. Ist der Anspruch auf die Garantie nicht gerechtfertigt, gehen alle entstandenen 
Kosten zu Lasten des Besitzers des EXIT Toys Trampolin.

8. Die Garantie ist nicht an Dritte übertragbar.

9. Das Trampolin ist für den privaten Gebrauch vorgesehen. Sie dürfen nicht 
vermietet oder auf öffentlichen Plätzen wie Schulen und Kindertagesstätten 
verwendet werden. Bei Vermietung oder Verwendung auf öffentlichen Plätzen 
verfällt jede Garantie sowie weitere Verantwortlichkeit.
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1.0 Introductie
Gefeliciteerd met uw InTerra Trampoline van EXIT Toys!

Pret maken, actief leven en buiten spelen......

Dat is onze motivatie om innovatief en kwalitatief speelgoed te ontwikkelen voor 
coole kinderen. 

We doen er alles aan om producten te ontwikkelen die veilig zijn voor kinderen. 
Aangezien onze producten worden geclassifi ceerd als speelgoed, voldoen we aan 
de strengste normen op het vlak van consumentveiligheid. Voordat we een product 
op de markt brengen, laten we onafhankelijke tests uitvoeren voor de vereiste 
certifi caten. We voeren ook voortdurend controles uit tijdens de productie en we 
laten regelmatig nieuwe onafhankelijke tests uitvoeren als extra controle. Enkel de 
producten die voldoen aan de strengste normen van EXIT Toys krijgen het EXIT Toys 
merk.

Wij stellen het zeer op prijs dat u bij ons klant bent en danken u voor het vertrouwen 
in dit product. We zijn er zeker van dat uw kinderen evenveel van dit product zullen 
genieten als wij tijdens de ontwikkeling ervan. Omdat we open staan voor uw 
mening, zijn uw opmerkingen en ideeën steeds welkom zodat we onze producten nog 
kunnen verbeteren en nieuwe kunnen ontwikkelen. Neem daarom gerust contact op 
via info@exittoys.com.

Bezoek de wereld van EXIT Toys op www.exittoys.com en ontdek ook onze andere 
stoere en nieuwe buitenspeel producten.

Het team van EXIT Toys
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2.0 Richtlijnen voor veilig gebruik
Als u de instructies voor de trampoline correct opvolgt, kunt u nagenoeg alle risico’s 
vermijden. Houd er wel rekening mee dat kinderen van nature graag spelen en 
dat dit tot onvoorziene gevaarlijke situaties kan leiden waarvoor de fabrikant niet 
verantwoordelijk is. Leer uw kinderen hoe ze het product moeten gebruiken en wijs 
hen op de mogelijke gevaren.

Lees en volg deze algemene waarschuwingen voordat u het product 
monteert en gebruikt:

10ft: 100 kg.
12ft: 110kg.
14ft: 120 kg.

 
 

Maximum gewicht van gebruiker:•

WAARSCHUWING
Om ernstige verwondingen
te vermijden

Dit product moet voor gebruik worden gemonteerd door een volwassene.•

Lees en begrijp de handleiding voor gebruik.•

Wijzigingen door de consument doorgevoerd aan de trampoline
(bv. het toevoegen van accessoires) moet worden uitgevoerd volgens
de instructies van de fabrikant.

•

Waarschuwing! Dit product is uitsluitend bedoeld voor thuisgebruik en
gebruik voor buiten.

•

Waarschuwing! Het is verboden te eten tijdens het springen.•

Waarschuwing! VERSTIKKINGSGEVAAR! - Kleine onderdelen.
Niet voor kinderen jonger dan 3 jaar.

•

Waarschuwing! De trampoline moet door een volwassene volgens
de montageinstructies worden gemonteerd en voor gebruik worden
gecontroleerd.

•

Waarschuwing! Laat nooit meer dan 1 persoon tegelijk op de
trampoline.

•

Waarschuwing! Maak geen salto's of andere moeilijke sprongen!•
Waarschuwing! Leeg uw zakken voordat u de trampoline gebruikt!•
Steeds gebruiken onder toezicht van een volwassene. •

Gebruik de trampoline niet wanneer deze nat is. •

Waarschuwing: Wij zijn niet aansprakelijk voor enig letsel dat 
kan ontstaan tijdens het gebruik van de trampoline.

•

Neem in geval van ontbrekende of kapotte onderdelen contact
op met het verkooppunt voor assistentie.

•

• Bescherm kinderen
- Voorkom valpartijen en beknelling 
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2.1 Waarschuwingen voor een veilig gebruik: veilig gebruik:

• Lees de informatie in deze handleiding en zorg ervoor dat u deze begrijpt. Zoals bij 
alle fysieke sporten en activiteiten bestaat het risico dat deelnemers letsel oplopen. 
Neem de van toepassing zijnde veiligheidsregels en -tips in acht zodat u van het toes-
tel kunt genieten en letsel wordt voorkomen.

• Bewaar deze handleiding voor toekomstig gebruik; bevat belangrijke informatie.

• 

• RAADPLEEG ALTIJD EEN DOKTER / ARTS VOORDAT U FYSIEKE INSPANNINGEN GAAT 
LEVEREN.

• CONTROLEER DE TRAMPOLINE ALTIJD VOOR GEBRUIK. LET DAARBIJ SPECIFIEK OP  
ALLE BOUTEN, DE SPRINGMAT EN DE POSITIE VAN DE RANDKUSSENS. GEBRUIK DE 
TRAMPOLINE NIET ALS ER ONDERDELEN ONTBREKEN OF ALS DEZE TEKENEN VAN 
SLIJTAGE VERTONEN.

• ZORG ER ALTIJD VOOR DAT DE TRAMPOLINE DOOR SLECHTS 1 PERSOON TEGELIJK 
WORDT GEBRUIKT. Botsingsgevaar!

• ZORG ER ALTIJD VOOR DAT DE TRAMPOLINE ONDER TOEZICHT WORDT GEBRUIKT 
(BIJ IEDEREEN EN BIJ ELK VAARDIGHEIDSNIVEAU).

• Stop onmiddellijk met springen als u zich onwel voelt of als u pijn in uw gewrichten en 
spieren krijgt. Duizeligheid is een teken van vermoeidheid. Stop met springen en ga 
op de grond liggen als u zich duizelig voelt.

• Zorg ervoor dat u geschikte kleding draagt wanneer u deze trampoline gebruikt, bij 
voorkeur sportkleding en sokken. DRAAG NOOIT SCHOENEN OP DE MAT.

• Waarschuwing: de trampoline is voorzien van veren waardoor de gebruiker veel hoger 
kan springen dan gewoon vanaf de grond. Houd hier rekening mee en zorg ervoor dat 
u zich zeker voelt bij het springen van kleine hoogtes.

• Deze handleiding bevat informatie over de juiste montage, zorg en onderhoud van 
het product, veiligheidstips, waarschuwingen en juiste technieken voor het springen 
op uw trampoline, zowel voor uw veiligheid als voor een langere levensduur van het 
product. Alle gebruikers en toezichthouders dienen zich daarom deze instructies eigen 
te maken. Iedereen die ervoor kiest om de trampoline te gebruiken, moet zich bewust 
zijn van zijn/haar eigen beperkingen in verband met het uitvoeren van oefeningen op 
deze trampoline.

• De trampoline opstellen op gras of op door veiligheidsinstanties goedgekeurde veilig-
heidsmatten. Nooit op betonnen, asphalt of enige andere harde ondergrond plaatsen 
noch in de nabijheid van andere installaties (bijv kinderbaden, schommels, glijbanen, 
klimrekken)

• Dit product is uitsluitend bedoeld voor thuisgebruik.

• VERPLAATSEN VAN DE TRAMPOLINE. Wanneer de trampoline verplaatst moet worden, 
zijn hiervoor minimal 2 personen nodig. Til de trampoline iets op en houdt de tram-
poline bij het verplaatsen in horizontale positie. Indien noodzakelijk is het mogelijk 
de trampoline uit elkaar te halen. Volg hierbij de montagehandleiding in omgekeerde 
volgorde.

Houd 1,5 m breed zacht materiaal rond de trampoline
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2.2 GEBRUIK VAN DE TRAMPOLINE

EERST dient u vertrouwd te raken met de trampoline en dient u te ervaren hoeveel 
vering elke sprong veroorzaakt. De aandacht dient hierbij vooral te liggen op de 
lichaamshouding en de techniek totdat elke oefening gemakkelijk en gecontroleerd 
kan worden uitgevoerd. • VOORDAT U PROBEERT HOOG TE SPRINGEN dient u 

de stoptechniek te leren omdat u daarmee letsel kunt 
voorkomen als u voelt dat u de sprongen niet meer 
onder controle hebt.

• Bij het landen op de mat moeten de knieën gebogen 
zijn zodat ze de vering van de mat stoppen en ab-
sorberen. De positie is links aangegeven. De armen 
worden gestrekt gehouden voor een beter evenwicht.

• Deze vaardigheid wordt gebruikt wanneer de tram-
polinegebruiker wil stoppen met springen vanwege 
vermoeidheid, controleverlies, etc.

SALTO’S: MAAK GEEN salto’s (achterover of voorover) op deze trampo
line. Als u bij het uitvoeren van een salto een fout maakt, kunt u op uw 
hoofd of nek terecht komen. Hierdoor vergroot u de kans dat u uw nek of 
rug breekt, waardoor u kunt overlijden of verlamd kunt raken.

VREEMDE VOORWERPEN: Gebruik de trampoline niet als er zich hu-
isdieren, andere mensen of voorwerpen onder de trampoline bevinden. 
Hierdoor wordt de kans op letsel vergroot. Houdt GEEN voorwerpen in de 
hand en plaats GEEN voorwerpen op de trampoline als deze wordt ge-
bruikt. Plaats de trampoline NIET onder overhangende voorwerpen zoals 
boomtakken, draden, etc. omdat deze de kans op letsel verhogen.

SLECHT ONDERHOUD VAN DE TRAMPOLINE: Een trampoline in 
slechte staat vergroot de kans op letsel. Inspecteer de trampoline voor elk 
gebruik op verbogen stalen buizen, scheuren in de mat, losse of gebroken 
veren en de algehele stabiliteit van de trampoline.

WEERSOMSTANDIGHEDEN: Let op, gebruik de trampoline niet tijdens 
harde wind en veranker de trampoline. Als het te hard waait, kan de ge-
bruiker de controle verliezen. Houd bij gebruik van de trampoline rekening 
met de weersomstandigheden. Gebruik de trampoline niet wanneer deze 
nat is. 

TOEGANG BEPERKEN: Berg het trapje altijd op een veilige plaats op 
wanneer de trampoline niet wordt gebruikt, om te voorkomen dat kin-
deren zonder toezicht op de trampoline kunnen spelen.
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2.3 TIPS OM HET RISICO OP ONGEVALLEN TE VERLAGEN

Om het risico op ongevallen te verlagen, dient de ‘TRAMPOLINEGEBRUIKER’:

• zijn/haar sprongen en lichaamshouding altijd onder controle te houden;

• niet proberen oefeningen uit te voeren die zijn/haar vaardigheidsniveau te boven 
gaan;

• de sprong te lezen en te begrijpen door af te zetten en te landen in het midden 
van de trampoline; 

• zijn/haar sprongen altijd onder controle te houden door af te zetten en te landen 
in het midden van de trampoline; 

• Let op, spring altijd in het midden van de mat. Altijd verticaal te springen en niet 
in de richting van de veren;

• 
hij/zij oefeningen wil proberen die de basistechnieken te boven gaan.

Om het risico op ongevallen te verlagen dient de ‘TOEZICHTHOUDER’:

• alle veiligheidsregels en –richtlijnen volledig te begrijpen en toe te zien op de 
naleving daarvan;

• de trampolinegebruiker te adviseren en aan te geven wat hij/zij goed en fout 
doet om de veiligheid van de trampolinegebruiker te waarborgen;

• op de hoogte te zijn van alle veiligheidswaarschuwingen en de trampolinege-
bruiker daarop te attenderen. 

• Verlaat de tramoline niet met een sprong!

BELANGRIJK: Als er geen toezicht bij de trampoline mogelijk is, moet er 
een methode zijn om het toestel te beveiligen en te voorkomen dat het door 
iemand gebruikt wordt totdat toezicht beschikbaar is.
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2.4 VEILIGHEIDSINSTRUCTIES VOOR DE TRAMPOLINE 
  
AANBEVOLEN  VOORZORGSMAATREGELEN TIJDENS HET GEBRUIK VAN DE 
TRAMPOLINE 

• Gebruik de trampoline niet als u alcohol of verdovende middelen hebt gebruikt. 

• Klim de trampoline op en af op een gecontroleerde en behoedzame manier. 
Spring nooit op of van de trampoline af en gebruik de trampoline nooit als een 
hulpmiddel om op of in een ander object te springen.

• Leer altijd de basissprong en zorg ervoor dat u elk soort sprong onder de knie 
krijgt voordat u moeilijkere soorten sprongen probeert. Raadpleeg het hoofdstuk 
over de basisvaardigheden om de grondbeginselen te leren.

• Als u wilt stoppen met springen, buigt u de knieën wanneer u op uw voeten 
landt.

• Zorg dat u altijd controle houdt wanneer u op de trampoline springt. Bij een 
gecontroleerde sprong komt u neer op hetzelfde punt als vanwaar u zich hebt 
afgezet. Als u op enig moment voelt dat u het springen niet meer onder controle 
hebt, stop dan onmiddellijk.

• Spring niet te lang en maak niet teveel hoge sprongen achter elkaar. Houd uw 
ogen op de mat gericht om controle te houden. Als u dat niet doet, kunt u uit 
balans raken.

• Laat nooit meer dan 1 persoon tegelijk op de trampoline wegens botsingsgevaar.

Aanbevolen voorzorgsmaatregelen voor toezicht op de trampoline

BELANGRIJK: Maak uzelf vertrouwd met de basissprongen en de veiligheidsregels. 
Zorg ervoor dat alle veiligheidsregels worden nageleefd en dat nieuwe gebruikers de 
basissprongen leren voordat ze gevorderde technieken gaan proberen. Dit om het 
risico op letsel te voorkomen en verlagen.
• Bij ALLE GEBRUIKERS is toezicht vereist, ongeacht vaardigheidsniveau of leeftijd.
• Gebruik de trampoline nooit wanneer deze nat, beschadigd, vuil of versleten is. 

De trampoline dient voorafgaand aan gebruik te worden geïnspecteerd.
• Houd alle voorwerpen die tijdens het gebruik van de trampoline een belemmer-

ing kunnen vormen te allen tijde uit de buurt van het toestel. Wees u bewust van 
wat zich boven, onder en rond de trampoline bevindt.

• Om gebruik zonder toezicht en toestemming te voorkomen, dient de trampoline 
te allen tijde te worden beveiligd.           
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2.5 ONGEVALSCLASSIFICATIE EN -IDENTIFICATIE

GEBRUIK VAN ALCOHOL OF DRUGS:
Drink GEEN alcohol en gebruik geen drugs (of geneesmid-
delen die het coördinatievermogen van de gebruiker kunnen 
beïnvloeden) wanneer u deze trampoline gebruikt. Dit is zeer 
gevaarlijk aangezien deze middelen een nadelig effect heb-
ben op uw inschattingsvermogen, reactiesnelheid en algehele 
fysieke coördinatie.

IN AANRAKING KOMEN MET FRAME EN VEREN:
BLIJF in het midden van de trampolinemat wanneer u op het 
toestel springt. Hierdoor verlaagt u het risico op letsel door-
dat u op het frame of de veren terecht komt. Zorg ervoor dat 
de randkussens het trampolineframe altijd bedekken. Spring 
of stap NIET rechtstreeks op het randkussen. Dit is niet ges-
chikt om het gewicht van een persoon te dragen.

MEERDERE GEBRUIKERS:
Laat nooit meer dan 1 persoon tegelijk op de trampoline.

CONTROLEVERLIES:
Probeer GEEN moeilijke bewegingen totdat u de grondbegin-
selen onder de knie hebt. Als u zich niet aan deze richtlijnen 
houdt, vergroot u de kans dat iemand gewond raakt.

WAARSCHUWING: neem elke 10 minuten even pauze.
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3.0 TRAMPOLINETECHNIEKEN 
BASISVAARDIGHEDEN

BASISVAARDIGHEID 1: de basissprong

BASISVAARDIGHEID 2: de kniesprong

BASISVAARDIGHEID 3: de zitsprong

BELANGRIJK: Raadpleeg een getrainde trampoline-instructeur voordat 
u moeilijkere oefeningen gaat proberen om er zeker van te zijn dat de 
veiligheid zoveel mogelijk wordt gewaarborgd.

• Ga rechtop staan met de voeten op 
schouderbreedte uit elkaar en de ogen op de 
springmat gericht.

• Zwaai de armen naar voren / omhoog boven het 
hoofd in cirkelvorm. beweging up above head in a 
circular motion.

• Breng uw benen en voeten bij elkaar in de 
‘luchtpositie’ en richt uw tenen naar beneden.

• Kom weer op de mat neer met de voeten op 
schouderbreedte uit elkaar (zoals de startpositie).

• Ga pas door met de volgende oefening als u 
vertrouwd bent met deze beweging en deze goed 
kunt uitvoeren.

• Begin met een lage basissprong 
(BASISVAARDIGHEID 1) in de normale positie.

• Land met uw benen recht voor u uit gestrekt, de 
handen aan weerszijden van uw heupen, de rug 
recht en het lichaam gespannen.

• Gebruik de vaart van de vering samen met een 
duw van de handen om terug te keren in een 
rechtstandige positie.

• Als dit goed lukt op deze hoogte, kunt u proberen 
iets hoger te springen. Vergeet echter niet de 
hoogte te controleren.

	
  

• Begin met de lage basissprong (zoals bij 
BASISVAARDIGHEID) 1).

• Land op de knieën (houd deze op schouderbreedte 
uit elkaar), terwijl u de rug recht houdt, lichaam 
gespannen en armen gestrekt naar voren of opzij 
voor balans.

• Spring terug naar de basissprong door de vaart 
van de vering te gebruiken en de armen omhoog 
te gooien.

• Wanneer dit goed lukt op deze hoogte kunt u 
proberen iets hoger te springen. Vergeet echter 
niet de hoogte altijd onder controle te houden.
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GEVORDERDE VAARDIGHEDEN
GEVORDERDE VAARDIGHEID 1: de basissprong 

GEVORDERDE VAARDIGHEID 2: de hand- en kniesprong naar buiksprong 

GEVORDERDE VAARDIGHEID 2: de buiksprong 

BELANGRIJK: Raadpleeg een gediplomeerd en geregistreerd instructeur als 
u zich verder wilt bekwamen en meer gevorderde trampolinetechnieken 
wilt leren.

• Begin met lage basissprong (BASISVAARDIGHEID 1) in 
normale positie position.

• Land op handen en knieën tegelijk. Zorg er daarbij 
voor dat u de rug horizontaal houdt ten opzichte 
van de springmat en dat u handen en benen op 
schouderbreedte uit elkaar houdt.

• Gebruik de vaart van de vering en duw af met uw 
handen om in rechte positie overeind te komen.

• Wanneer dit goed lukt op deze hoogte, kunt u 
proberen iets hoger te springen. Vergeet echter niet de 
hoogte altijd onder controle te houden .

• Probeer de volgende vaardigheid pas als u vertrouwd 
bent met deze beweging en deze goed kunt uitvoeren.

• Begin met de lage basissprong (BASISVAARDIGHEID 1) 
in normale positie.

• Houd het lichaam gespannen met de rug horizontaal 
ten opzichte van de mat, strek uw benen achter u uit en 
vouw uw armen in de lucht voor uw gezicht, klaar om in 
liggende houding neer te komen op de mat.

• Zorg ervoor dat het lichaam de mat bij het neerkomen 
in één keer raakt.

• Druk uzelf met de handen op en kom terug in staande 
houding.

• Als dit goed lukt op deze hoogte, kunt u proberen iets 
hoger te springen. Vergeet echter niet de hoogte altijd 
onder controle te houden.

• Land op handen en knieën tegelijk. Zorg ervoor dat u 
de rug horizontaal houdt ten opzichte van de springmat 
en dat u de handen en benen op schouderbreedte uit 
elkaar houdt.

• Houd het lichaam gespannen met de rug horizontaal 
ten opzichte van de mat, strek uw benen achter u uit 
en vouw uw armen in de lucht voor uw gezicht, klaar 
om in liggende houding neer te komen op de mat.

• Zorg ervoor dat het lichaam de mat bij het neerkomen 
in één keer raakt.

• Druk uzelf met de handen op en kom terug in staande 
houding. hands and recover the standing position.

• Als dit goed lukt op deze hoogte, kunt u proberen 
iets hoger te springen. Vergeet echter niet de hoogte 
altijd onder controle te houden. Ga pas door met de 
volgende vaardigheid als u vertrouwd bent met deze 
beweging en deze goed kunt uitvoeren.
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4.0 ALGEMENE INFORMATIE
• Zelfvergrendelende moeren en schroeven zijn alleen geschikt voor eenmalige 

opstelling en dienen na het afbreken van de trampoline en/of het veiligheidsnet 
te worden vervangen.

• We adviseren om de trampoline op een plat en vlak oppervlak te plaatsen met 
minimaal 3 m afstand tot andere bovenbouw of barrières, bijv. hek, garage, 
huis, boomtakken, waslijnen of elektriciteitskabels.

• Plaats de trampoline niet op een hard oppervlak als asfalt, beton, enz.

• Vervang defecte onderdelen volgens de aanwijzingen van de leverancier.

• Aanpassingen aan de trampoline (bijv. toevoeging van een accessoire) dient te 
geschieden volgens de aanwijzingen van de leverancier. 

• Zorg ervoor dat de haak-en-lus bevestigingsmiddelen goed bevestigd zijn  
tijdens het gebruik van de trampoline.

5.0 MONTAGE VAN DE TRAMPOLINE 
STAP VOOR STAP OPBOUW

Mag uitsluitend worden gemonteerd door volwassenen.

Voor het monteren van deze trampoline hebt u alleen onze speciale verens-
panner nodig die wordt meegeleverd met dit product. Tijdens perioden waarin de 
trampoline niet wordt gebruikt kan deze trampoline gemakkelijk worden gedemon-
teerd en opgeslagen. Lees de montage-instructies voordat u begint met het 
monteren van het product.

Raadpleeg de tabel voor de beschrijving en nummering van onderdelen. In de 
montage-instructie wordt naar deze beschrijvingen en nummers verwezen.

Controleer of u alle aangegeven onderdelen hebt. Neem contact op met het verkoo-
ppunt als u onderdelen mist.

Gebruik handschoenen om uw handen tijdens montage te beschermen 
tegen beknelling. Als u klaar bent om te beginnen, dient u ervoor te zorgen 
dat u genoeg ruimte hebt en dat deze ruimte droog en schoon is.
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ONDERDELENLIJST  

Ond. Nr. Omschrijving 10ft 12ft 14ft 

1 Bovenbuis met T-aansluiting 8 8 8

2 Poot A 4 4 4

3 Poot B 4 4 4

4 Springmat 1 1 1

5 Veer 72 80 88

6 Metalen montageplaat 8 8 8

7 Randkussen 1 1 1

8 Schuim 16 24 32

9 Plastic plaat 8 8 8

10 Bout 16 16 16

11 Sluitring 8 8 8

12 Moer 32 32 32

13 Zelftapschroef 16 16 16

14 Meetlint 1 1 1

# Gereedschap

Bijgevoegd zijn de actuele specifi caties en producteigenschappen op het moment van printen. De apparatuur, 
beschikbaarheid, specifi caties en eigenschappen kunnen echter zonder aankondiging veranderen.

#Tools

(4)

(6)(5)

(1) (3)(2) 

(14)

(8)

(9)

(10)

(7)

(11) (12)

(13)

(x2)
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STAP 1
Graaf voor het assembleren van de 
trampoline een put. Raadpleeg tabel 
1 voor overige informatie.

Leg het meetlint (14) op de grond. 
Draai de meetlat rond het midden om 
de diameter van put 1, put 2 en put 3 
te markeren.

STAP 2
Leg twee bovenbuizen met 
T-aansluiting (1) op de grond zoals 
weergegeven. Zorg ervoor dat de 
bovenbuizen zo liggen dat de kleine 
gaten (veergaten) naar boven zijn 
gericht.

Steek het uiteinde van een bovenbuis 
met T-aansluiting (1) in een uiteinde 
van een andere bovenbuis met 
T-aansluiting zoals weergegeven.

STAP 3
Steek poot A (2) in de T-aansluiting 
zoals weergegeven. 

Herhaal stap 2 - 3 nog drie keer 
om de resterende poten A (2) en 
bovenbuizen met T-aansluiting (1) te 
assembleren.

1

 

D1

ø Kuil 1
ø Kuil 2
ø Kuil 3

D2

D3

14Middelpunt

Afmeting D1 D2 D3
ø

Kuil 3
ø

Kuil 2
ø

Kuil 1

ø10ft
ø12ft

(ø305cm)
(ø366cm)

ø317cm ø307cm ø277cm

3cm
3cm
3cm

17cm
17cm
17cm

100cm
100cm
100cm

ø338cm
ø399cm

ø368cm
ø429cm

ø378cm
ø14ft (ø427cm) ø439cm

2
1

1

3

1 1

2

4

Groot uiteinde

Klein uiteinde

STAP 4
Let op: voor deze stap zijn twee 
personen nodig. In deze stap gaat u 
de vier gemonteerde poten op elkaar 
aansluiten.

Zet twee poten rechtop en houd ze 
in de positie zoals weergegeven. 
Steek de kleine uiteinden in de grote 
uiteinden.
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STAP 6
Leg het springkussen (3) op de grond 
in het frame.

Leg het springkussen neer met de 
achterkant naar boven.

Waarschuwing: het is verstandig 
lederen handschoenen te dragen 
wanneer u de veren bevestigt. 
Let goed op waar u uw handen 
plaatst, omdat uw vingers anders 
klem kunnen raken tussen de 
veren of de aansluitingen van het 
frame.

STAP 5
Leg de poten B (3) op de poten A (2) 
zoals weergegeven. 

Plaats vervolgens de twee ijzeren 
platen (6) op de poten B (3) zoals 
weergegeven.

Bevestig de ijzeren platen (6) aan
de poten B (3) met telkens een bout 
(10), een ring (11) en een moer (12) 
zoals weergegeven.

6

4

5

 

3

12

11

10

6
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WAARSCHUWING!! : Pas op waar u uw handen of andere lichaamsdelen 
plaatst omdat deze tussen de verbindingspunten en veerbevestigingen  
bekneld kunnen raken.

Let op: de veer heeft een grote haak die aan het frame wordt bevestigd en 
een kleine haak die in de ring in het springkussen wordt gestoken.

Veiligheidsmelding:
tel de V-ringen en de framegaten bij het bevestigen van de veren. Als er een 
V-ring of gat is overgeslagen, bevestig de veer dan opnieuw op de juiste 
plaats.

Volg de onderstaande stappen om 
het springkussen aan het frame te 
bevestigen.
Bevestig de veren (5) als volgt. 
1. Haak een uiteinde van een veer 

(5) in een V-ring die aan het 
springkussen is genaaid. 

2. Steek de veerhaak in het vrije 
uiteinde van de veer (5). Trek de 
veer met de veerhaak naar het 
frame. 

3. Duw het uiteinde van de veer in 
een gat in het frame.

4. Maak de veerhaak los. De veer 
zit nu vast.

a. Plaats als eerste 8 V-ringen die 
met wit zijn gemarkeerd afzonderlijk 
aan beide zijden van de T-aansluiting 
en bevestig 2 veren bij #1 aan zowel 
het springkussen als het frame.

b. Bevestig vervolgens op dezelfde 
manier 2 veren bij, veren bij #3 en 
2 veren bij #4 totdat u 8 veren hebt 
bevestigd. Let op: tel de gaten in 
het frame en de V-ringen aan het 
springkussen, zodat de veren in het 
juiste gat worden gestoken.

c. Bevestig op dezelfde manier 2 
veren bij #5, #6, #7 en #8 totdat 
de tweede set van 8 veren zijn 
bevestigd. Leg steeds de juiste ring 
in het springkussen op het juiste 
framegat. Nadat deze veren zijn 
aangebracht, kunt u de resterende 
veren in elke willekeurige volgorde 
aan het springkussen en het frame 

 

#6, #7, #8 until the second 8 springs 
match 

 
#1

#3

#2#4

#5

#7

#8

#6

#1 #2 #3 #4 #5 #6 #7 #8

1 3618 54 9 27 45 63

1 4422 66 11 33 55 77

12ft

1 3216 48 8 24 40 5610ft

14ft

 

V-ring
V-Ring
V-ring
Anneau en V

Frame
Rahmen
Frame
Châssis

 

 

5

4
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STAP 7
Draai de trampoline om zodat de 
bovenkant naar boven is gericht, 
zoals weergegeven.

STAP 8
Steek het schuim (8) in het 
randkussen (7) zoals weergegeven.

STAP 9
Leg het randkussen (7) op de 
trampoline.

Kijk vanaf de onderkant van het 
randkussen. Dan moet de veer 
door de rand van het net aan het 
springkussen bevestigd worden, 
zoals weergegeven in de ingezette 
tekeningen A en B. 
Bevestig het springkussen aan het 
frame met de elastieken lussen met 
bobbels eraan zoals weergegeven in 
tekening C.

7

9 7

 

CB

NetNet

Onderzijde OnderzijdeA

drawing C.

18

STEP 7
Reverse the trampoline so that the 
top side is facing up as shown.

STEP 8
Insert the foam (8) into the pad (7) 
as shown.

STEP 9
Lay the pad (7) on your trampoline.

Look from the underside of the cover 
edge (pad). The spring should be 
attached to the mat through the edge 
of the net as shown in inset drawing 
A and B.
Attach pad to the frame using the 
elastic straps with balls as shown in 
inset drawing C.

7

8

 
7

8

9 7
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Reverse the trampoline so that the 
top side is facing up as shown.

STEP 8
Insert the foam (8) into the pad (7) 
as shown.

STEP 9
Lay the pad (7) on your trampoline.

Look from the underside of the cover 
edge (pad). The spring should be 
attached to the mat through the edge 
of the net as shown in inset drawing 
A and B.
Attach pad to the frame using the 
elastic straps with balls as shown in 
inset drawing C.

7

8

 
7

8

9 7

 

CB

netnet

PAD back PAD backA

drawing C.

foam
12ft

16 3224
10ft 14ft

8

10ft

12ft

14ft



55

InTerra
Trampolines

STAP 10
Bevestig de plastic plaat (9) aan
het frame met de zelftapschroeven 
(13).

STAP 11
Plaats de trampoline in de put en 
zorg ervoor dat het midden van het 
springkussen boven het midden van 
de put ligt.

Vul tot slot de ruimte tussen de 
trampoline en de grond met zand.

10

 
1313

9

the frame with Self-tapping Screw (13). 

13
13

9
9

11

 

11

øKuil 1
øKuil 2
øKuil 3

Gefeliciteerd! De trampoline is nu klaar voor gebruik.
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6.0 ZORG EN ONDERHOUD
Deze trampoline is ontworpen en vervaardigd met kwaliteitsmaterialen en vakmanschap. Bij de 
juiste zorg en het juiste onderhoud zullen alle gebruikers hier jarenlang met veel plezier op kun-
nen springen en zal ook het risico op letsel worden verlaagd. Volg de onderstaande richtlijnen:

Deze trampoline is ontworpen om een bepaalde hoeveelheid gewicht en gebruik aan te kunnen. 
Zorg ervoor dat slechts één persoon tegelijk de trampoline gebruikt. Springers dienen sokken / 
turnschoenen te dragen of blootsvoets te zijn wanneer zij de trampoline gebruiken. Let er op dat 
schoenen voor op straat of tennisschoenen NIET mogen worden gedragen tijdens het gebruik van
de trampoline. Om te voorkomen dat de trampolinemat gescheurd of beschadigd raakt zijn hu-
isdieren op de mat niet toegestaan. Springers dienen tevens alle scherpe voorwerpen af te doen 
voordat ze de trampoline gebruiken. Alle scherpe of gepunte voorwerpen dienen van de trampo-
linemat te worden gehouden.

Onderhoudsinstructies
Zorg voor controles en onderhoud van de belangrijkste onderdelen (frame, ophanging, mat, vull-
ing, en de behuizing) aan het begin van elk seizoen en regelmatig tijdens het gebruik. Als deze 
controles niet worden uitgevoerd, kan de trampoline gevaarlijk worden!
• U dient te controleren of alle moeren en bouten nog goed vast zitten; draai ze indien nodig 

aan.
• U dient te controleren dat alle veergeladen aansluitingen (vergrendelingspen) onbeschadigd 

zijn en niet bewegen tijdens het gebruik van de trampoline.
• U dient de afdekschroeven en scherpe randen te controleren en indien nodig te vervangen.
• Bewaar de onderhoudshandleiding voor later gebruik.

Inspecteer de trampoline altijd vóór gebruik op versleten, verkeerd gebruikte of ontbrekende 
onderdelen. Door een aantal omstandigheden kan uw kans op letsel toenemen. Pas op met:
• Doorboringen, gaten of scheuren in de trampolinemat
• Een doorzakkende trampolinemat
• Loszittend stiksel of elke vorm van slijtage van de mat
• Gebogen of gebroken frame-onderdelen, zoals de poten
• Gebroken, ontbrekende of beschadigde veren
• Een beschadigd, ontbrekend of niet goed bevestigd framekussen
• Uitsteeksels (met name als ze scherp zijn) op het frame, de veren of de mat

ALS U EEN VAN DE BOVENSTAANDE PUNTEN OF IETS ANDERS DAT VOLGENS U LET-
SEL BIJ EEN GEBRUIKER KAN VEROORZAKEN OPMERKT, DIENT DE TRAMPOLINE TE 
WORDEN GEDEMONTEERD OF TEGEN GEBRUIK TE WORDEN BEVEILIGD TOTDAT DE 
KWESTIE IS VERHOLPEN.

WINDERIGE OMSTANDIGHEDEN
Bij hevige wind kan de trampoline van zijn plaats worden geblazen. Als u winderige weersom-
standigheden verwacht, dient de trampoline naar een beschutte plek te worden verplaatst of te 
worden gedemonteerd. Een andere optie is om het ronde, buitenste gedeelte (bovenframe) van 
de trampoline aan de grond vast te maken met behulp van touwen en paaltjes. Voor de veiligheid 
dienen ten minste drie (3) vastzetpunten te worden gebruikt. 

DE TRAMPOLINE VERPLAATSEN
Als u de trampoline moet verplaatsen, zijn hiervoor twee mensen nodig. Alle verbindingspunten 
dienen stevig te worden omwikkeld met weersbestendige tape, zoals duct tape. Hierdoor blijft het 
frame tijdens de verplaatsing heel en wordt voorkomen dat de verbindingspunten van hun plaats 
raken en van elkaar worden gescheiden. Licht de trampoline bij het verplaatsen enigszins van de 
grond en houdt deze horizontaal ten opzichte van de grond. Voor elke andere soort verplaatsing 
dient u de trampoline te demonteren. 
 
WINTER
In sommige landen tijdens de winter periode kan de sneeuwbelasting en zeer lage temperaturen 
de trampoline beschadigen. Het wordt aanbevolen om de sneeuw te verwijderen en afdekrand, 
springmat en veiligheidsnet binnenshuis te bewaren.
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7.0 Garantie
1. De eigenaar van de EXIT InTerra heeft na de datum van de aankoop-nota:
 - 5 jaar garantie op het frame
 - 2 jaar garantie op de veren
 - 2 jaar garantie op de beschermrand

2. De garantie geldt uitsluitend voor materiaal- en constructiefouten ten aanzien 
van dit product of onderdelen daarvan.

3. De garantie vervalt als:
• Dit product onjuist en/of onzorgvuldig gebruikt is en gebruikt wordt dat niet 

overeenkomstig bestemming is.
• Dit product niet conform het instructieboekje geassembleerd en onderhouden is.
• Technische reparaties aan dit product niet op vakkundige wijze verricht zijn.
• Naderhand gemonteerde onderdelen niet overeenkomen met de technische 

specifi caties van het betreffende product, of onjuist gemonteerd zijn.
• Gebreken als gevolg van klimatologische invloeden, zoals roest, UV-straling of 

normale verwering.
• Het product wordt gebruikt voor verhuur of op andere wijze aan meerdere 

ongespecifi ceerde personen ter beschikking staat.

4. Gedurende de garantieperiode zullen alle door EXIT Toys vastgestelde materiaal- 
of constructiefouten ter keuze van EXIT Toys worden gerepareerd, danwel 
worden vervangen.

5. De eigenaar van de EXIT Trampoline kan slechts aanspraak maken op de 
garantie door het product ter inspectie aan te bieden bij een EXIT Toys dealer. 
Hierbij dient de originele aankoopnota aan de EXIT Toys dealer te worden 
overhandigd.

6. In geval van door EXIT Toys vastgestelde materiaal- of constructiefouten, zal 
het product of zullen onderdelen daarvan gedurende de in artikel 1 genoemde 
garantieperiode ter keuze van EXIT Toys gratis worden gerepareerd, danwel 
gratis worden vervangen.

7. Indien de garantieaanvraag niet terecht is, zijn alle gemaakte kosten voor 
rekening van de eigenaar.

8. De garantie is niet overdraagbaar aan derden.

9. Het is niet toegestaan de trampoline te verhuren of te plaatsen op 
openbare plaatsen zoals scholen en kinderdagverblijven. Bij verhuur of 
gebruik op openbare plaatsen vervalt iedere garantie of vervallen andere 
aansprakelijkheden.
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1.0 Introduction
Vous venez de faire l’acquisition du EXIT InTerra Trampoline; nous vous en félicitons!

S’amuser, être actif et jouer dehors......

Nous faitons tout notre possible pour développer des produits sûr pour les 
enfants. Étant donné que nos produits sont classés comme étant des jouets, nous 
nous conformons aux réglementations de sécurité des consommateurs les plus 
rigoureuses. Avant de commercialiser nos produits, nous faisons réaliser des tsts 
indépendants en vue d’obtenir la certifi cation. Nous testons égalemant en continu 
nos cycles de production et faisons régulièrement réaliser des tests indépendants à 
titre de contrôle supplémentaire. Seuls les produits qui se montrent à la hauteur de la 
norme EXIT Toys la plus rigoureuse sont porteurs de l’étiquette EXIT Toys. 
 
Nous souhaitons vous remercer pour l’achet de ce produit et pour votre fi délité. Nous 
sommes sûrs que vos enfants s’amuseront autant que nous nous sommes amusés 
durant la phase de développement. Nous sommes très ouverts et preneurs de tous 
les commentaires et idées qui pourraient nous aider à améliorer nos produits et à en 
développer de nouveaux. Vous êtes invités à nous envoyer vos idées à info@exittoys.
com.

Découvrez le monde de EXIT Toys, ses produits de divertissement branchés et ses 
nouveautés sur www.exittoys.com.

L’équipe EXIT Toys.
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2.0 Consignes de sécurité
Une utilisation conforme à ce qui est indiqué dans ce manuel éliminera quasiment 
tous les dangers. Cependant, gardez à l’esprit que les enfants éprouvent 
naturellement une forte envie de jouer et cela peut conduire à des situations 
imprévisibles et dangereuses dont le fabricant ne peut être tenus pour responsables. 
Apprenez à vos enfants à utiliser le produit et informez-les des dangers possibles 
qu’ils encourent.

Avan d’assembler et d’utiliser lke produit, veuillez lire et respecter les 

10ft Trampoline: 100 kg.
12ft Trampoline: 110 kg.
14ft Trampoline: 120 kg.

AVERTISSEMENT
Afin d’éviter toute blessure
grave:

Le trampoline est assemblé par un adulte en conformité avec les
instructions d'assemblage et ensuite vérifiée avant la première utilisation.

•

Lire et comprendre le manuel avant utilisation.•
Attention! Ce produit est seulement conçu pour un usage domestique
et à l'extérieur uniquement. 

•

Les modifications apportées par le consommateur à l'trampoline origine
(par exemple l'ajout d'un accessoire) doivent être effectués selon les
instructions du fabricant.

•

Attention! Ne pas manger tout en sautant.•

Attention! RISQUE D'ÉTOUFFEMENT ! - Petites pièces.
Pas adapté aux enfants de moins de 3 ans.

•

Attention! N’ayez jamais plus d’une personne à la fois sur le
trampoline.

•

Attention! Ne pas exécuter de sauts périlleux ou autres sauts
difficiles !

•

Attention! Vider vos poches avant de monter sur le trampoline !•
L’enfant doit être constamment surveillé par un adulte. •

N’utilisez jamais le trampoline lorsqu’il est mouillé.•

En cas de piece manquante ou defectueuse, veuillez contacter
votre revender pour assistance.

•

Avertissement : nous ne sommes pas responsables des
blessures pouvant survenir lors de l’utilisation du trampoline
avec le filet de sécurité.

•

Poids max. de l’utilisateur:•

- Évitez les risques de chutes et d’étranglement .
Protection des enfants •
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2.1 Avertissements relatifs à la sécurité:2.1 Avertissements relatifs à la sécurité:2.1 Avertissements relatifs à la sécurité:

• Lisez et comprenez les informations délivrées dans ce manuel. Comme pour tous les 
sports et activités physiques, le risque de blessure existe. Pour garantir votre plaisir fu-
tur et éviter les dommages, assurez-vous de suivre les règles et les conseils de sécurité 
appropriés.

• Conservez ce manuel pour référence future; contient des informations importantes.

• 

• CONSULTEZ TOUJOURS UN DOCTEUR/MÉDECIN AVANT D’EFFECTUER TOUT TYPE 
D’ACTIVITÉ PHYSIQUE.

• CONTRÔLEZ TOUJOURS VOTRE TRAMPOLINE AVANT UTILISATION, EN ATTACHANT UNE 
ATTENTION PARTICULIÈRE À TOUS LES BOULONS, AU TAPIS DE SAUT ET À LA POSI-
TION DES REMBOURRAGES. NE PAS UTILISER SI DES PIÈCES SONT ABSENTES OU 
AFFICHENT DES TRACES D’USURE.

• ASSUREZ-¬ Attention. Un seul utilisateur. Risque de collision.

• ASSUREZ-¬VOUS TOUJOURS DE LA PRÉSENCE D’UNE PERSONNE SURVEILLANTE LOR-
SQUE LE TRAMPOLINE EST UTILISÉ PAR QUICONQUE, QUEL QUE SOIT SON NIVEAU 
DE COMPÉTENCE.

• Arrêtez immédiatement votre exercice lorsque vous ne vous sentez pas bien ou si vous 
sentez une douleur dans vos articulations et vos muscles. Le vertige est un signe de 
fatigue et vous devez cesser de sauter et vous allongez sur le sol si vous vous sentez 
étourdi.

• Lorsque vous utilisez ce trampoline, assurez-vous de porter des vêtements appropriés, 
de préférence des vêtements de sport et des chaussettes. NE PORTEZ JAMAIS DE 
CHAUSSURES SUR LE TAPIS.

• Veuillez garder à l’esprit que le trampoline repose sur des ressorts, permettant à 
l’utilisateur d’atteindre des hauteurs supérieures à celles qu’il peut atteindre sur le sol : 
assurez-vous donc de sauter d’abord confortablement à faible hauteur.

• Ce manuel contient des consignes pour un assemblage correct, des soins et l’entretien 
du produit, des conseils de sûreté, des avertissements et les techniques de saut appro-

utilisateurs et surveillants devraient donc se familiariser avec ces instructions. Quicon-
que choisissant d’utiliser le trampoline se doit de réaliser les limites de ses capacités.

• Le trampoline doit être assemblé sur l’herbe ou sur des tapis de sûreté approuvés par 
le BSI. Ne doit pas être installé sur du béton, de l’asphalte ou de toute autre surface 

tobogans, tours d’escalade)

• Ce produit est seulement conçu pour un usage domestique.

• Déplacement du trampoline. Si le trampoline doit être déplacé, il doit être déplacé par 
deux personnes. Soulevez le trampoline peu et garder le trampoline lorsque vous dé-
placez horizontalement. Si nécessaire, vous pouvez démonter le trampoline. Suivez les 
instructions d’installation dans l’ordre inverse.

 Garder un matériau souple de 1,5 m autour du trampoline
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2.2 L’USAGE DU TRAMPOLINE
TOUT D’ABORD, vous devez vous familiariser avec votre trampoline et comprendre 
combien de rebonds suivent chaque saut. À ce stade, la priorité doit être la position 
du corps et la technique jusqu’à ce que vous développiez des qualités de contrôle et 
d’aisance.

• AVANT D’ESSAYER DE SAUTER TROP HAUT, la technique 
d’arrêt doit avoir été apprise, cela évitera les blessures si 
vous veniez à sentir que vous sautez de manière incon
trôlée.

• L’utilisateur qui atterrit sur les genoux doit être courbé 

absorbée dans le tapis. La position est montrée dans 
l’image de gauche. Les bras sont déployés pour améliorer 
l’équilibre.

• Cette technique est utilisée lorsque l’utilisateur du tram
poline souhaite arrêter de rebondir sur le trampoline par 
fatigue, perte de contrôle, etc.

SAUTS PÉRILLEUX (FLIPS) : N’EFFECTUEZ AUCUN saut périlleux 
d’aucunes sortes (saltos avant et arrière) sur ce trampoline. Si vous faites 
une erreur en essayant de réaliser un saut périlleux, vous pouvez atterrir 
sur votre tête ou cou. Ce qui augmentera la possibilité de vous fracturer 
ces derniers, pouvant entraîner la mort ou la paralysie. 

OBJETS ELOIGNÉS : N’UTILISEZ PAS le trampoline si des animaux 
domestiques, d’autres personnes ou un quelconque objet se trouvent sous 
le trampoline. Cela augmentera la possibilité d’accidents, N’AYEZ aucun 
objet étranger dans vos mains et ne placez AUCUN objet sur le trampoline 
lorsque vous l’utilisez. N’INSTALLEZ PAS le trampoline sous des objets 
suspendus, comme des branches d’arbres, câbles, etc. ce qui augmente 
les probabilités d’accident.

MAUVAIS ENTRETIEN DU TRAMPOLINE : Un trampoline mal entretenu 
augmentera la probabilité d’accident. Veuillez inspecter le trampoline 
avant chaque utilisation en contrôlant les éventuels tubes d’acier tordus, 
déchirures du tapis de saut, ressorts lâches ou cassés et la stabilité géné-
rale du trampoline.

ACCÈS LIMITÉ : Lorsque le trampoline n’est pas utilisé, stockez toujours 
eillés 

ne puissent pas jouer sur le trampoline.

CONDITIONS ATHMOSPHÉRIQUES : Attention. Ne pas utiliser dans 

compte les conditions météorologiques lorsque vous utilisez le trampoline. 
N’utilisez jamais le trampoline lorsqu’il est mouillé. Si le vent est trop fort, 
l’utilisateur pourra perdre le contrôle. 
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2.3 ASTUCES POUR RÉDUIRE LE RISQUE D’ACCIDENTS 

l’UTILISATEUR DU TRAMPOLINE devrait :

• toujours rester maître de ses sauts et de sa position corporelle, à tout moment.

• Ne pas essayer d’exécuter des techniques dépassant son propre niveau de com-
pétence.

• Lire et comprendre le saut en décollant et en atterrissant au milieu du trampo-
line.

• toujours contrôler son saut en décollant et en atterrissant au milieu du trampo-
line.

• Attention. Toujours sauter au milieu du tapis. Sauter verticalement et s’abstenir 
de rebondir en direction des ressorts dans une quelconque direction.

• 
technique sortant des techniques de base.

SURVEILLANT devrait :

• comprendre entièrement et faire respecter toutes les règles et directives de 
sûreté.

• Conseiller l’utilisateur du trampoline et l’informer sur ce qu’il fait correctement et 

• Connaître tous les avertissements de sûreté et en informer l’utilisateur du tram-
poline. 

• Attention. Ne pas sortir par un saut.

IMPORTANT : Si le trampoline ne peut pas être surveillé, une méthode doit 
être utilisée pour empêcher quiconque d’utiliser le produit, jusqu’à ce que la 
surveillance soit possible.
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2.4 INSTRUCTIONS DE SÉCURITÉ

PRECAUTIONS À RESPECTER LORS DE l’UTILISATION DU TRAMPOLINE 

• N’utilisez pas le trampoline si vous avez consommé de l’alcool ou des substances 
narcotiques 

• Montez et descendez du trampoline de manière contrôlée et soigneuse. Ne sau-
tez jamais sur ou hors du trampoline et n’utilisez jamais le trampoline comme un 
moyen pour rebondir sur ou dans un autre objet.

• Apprenez toujours le saut de base et maîtrisez chaque type de saut avant 
-

niques de base pour apprendre à effectuer les éléments de base.

• 
pieds.

• Conservez toujours le contrôle de votre équilibre lorsque vous rebondissez sur le 
trampoline. Un saut est contrôlé lorsque vous atterrissez à l’endroit exact d’où 
vous avez décollé. Si vous sentez que vous avez perdu le contrôle, cessez im-
médiatement de rebondir.

• Ne sautez pas ou ne rebondissez pas trop haut ou pendant des périodes prolon-
gées pendant plusieurs sauts. Gardez vos yeux sur le tapis de saut pour conserv-
er le contrôle. Dans le cas contraire, vous pourriez perdre votre équilibre.

• Attention. Un seul utilisateur. Risque de collision.

PRECAUTIONS CONSEILLÉES LORS DE LA SURVEILLANCE DU TRAMPOLINE

IMPORTANT : Familiarisez-vous avec les sauts et les règles de sécurité de base. Pour 
éviter et réduire le risque de blessures, assurez-vous que toutes les règles de sécurité 
soient respectées et que les nouveaux utilisateurs maîtrisent les sauts de base avant 
d’essayer des techniques plus avancées.
• TOUS LES UTILISATEURS  doivent être surveillés, indépendamment de leur 

niveau de compétence ou de leur âge.
• N’utilisez jamais le trampoline lorsqu’il est mouillé, endommagé, sale ou usé. Le 

trampoline doit être inspecté avant utilisation.
• Gardez toujours à l’écart du trampoline tous les objets pouvant interférer pen-

dant l’utilisation. Gardez à l’esprit ce qui se trouve au-dessus, en dessous et 
autour du trampoline.

• Pour prévenir une utilisation non surveillée et non autorisée, le trampoline 
devrait toujours être sécurisé.     
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2.5 ACCIDENT CLASSIFICATION & IDENTIFICATION

CONSOMMATION D’ALCOOL ET DE DROGUE :
NE consommez AUCUN alcool ou aucune drogue (y com-
pris les médicaments pouvant affecter la coordination de 
l’utilisateur) lorsque vous utilisez ce trampoline. Cela est con
sidéré comme extrêmement dangereux, car ces substances 
étrangères réduisent vos jugements, temps de réponse et 
coordination physique générale.  

HEURT CONTRE L’ARMATURE DES RESSORTS:
Lorsque vous jouez sur le trampoline, RESTEZ au centre du 
tapis de trampoline. Cela réduira le risque de blessures à 
l’atterrissage sur le tapis de saut. Conservez toujours le rem-
bourrage du châssis qui recouvre l’armature du trampoline. 
NE MONTEZ OU SAUTEZ PAS directement sur l’armature de 
rembourrage, car il n’est pas conçu pour supporter le poids 
d’une personne.

UTILISATEURS MULTIPLES :
N’ayez jamais plus d’une personne à la fois sur le trampoline.

PERTE DE CONTRÔLE :

maîtriser les bases. Si vous ne respectez pas ces directives, 
vous augmentez le risque de blessure.

AVERTISSEMENT: Faire une pause toutes les 10 minutes.
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3.0 TECHNIQUES DE TRAMPOLINE 
TECHNIQUES DE BASE

TECHNIQUE DE BASE 1 : Le saut de base

TECHNIQUE DE BASE 2 : l’atterrissage sur les genoux

TECHNIQUE DE BASE 3 : l’atterrissage assis

IMPORTANT : Veuillez consulter un instructeur de trampoline formé avant 
d’essayer de passer à des techniques plus avancées afi n d’assurer un 
niveau de sécurité le plus élevé possible.

• Démarrez depuis la position debout, les pieds bien 
écartés à la largeur des épaules, la tête relevée et 
les yeux sur le tapis du trampoline.

• Balancez les bras en avant et au-dessus de la tête 
dans un mouvement circulaire.

• Rapprochez les jambes et les pieds à ”mi-air” et 
pointez les orteils.

• Atterrissez sur le tapis, les pieds bien écartés à 
la largeur des épaules (identique à la position de 
démarrage).

• Pourquoi ne pas essayer de passer à l’étape 
supérieure une fois cette technique bien maîtrisée?

• Démarrez par un saut de base, bas (TECHNIQUE DE 
BASE 1) en position normale.

• Atterrissez avec les jambes tendues face à vous, les 
mains de part et d’autre de vos hanches et le dos 
droit dans une position corporelle forte.

• Utilisez le moment du rebond en vous aidant d’une 
pression des mains pour revenir en position debout.

• Une fois la technique maîtrisée à cette hauteur, 
essayez de sauter un peu plus haut, mais n’oubliez 
pas de contrôler toujours votre hauteur.

	
  

• Démarrez par un saut de base, bas (comme détaillé 
dans la TECHNIQUE DE BASE 1).

• Atterrissez avec les pieds bien écartés à la largeur 
des épaules, le dos droit et dans une position 
corporelle forte en utilisant les bras sur les côtés ou 
sur le devant pour maintenir l’équilibre.

• Revenez à la position de base en utilisant le moment 
du rebond et en balançant les bras au dessus de la 
tête.

• Une fois la technique maîtrisée à cette hauteur, 
essayez de sauter un peu plus haut, mais n’oubliez 
pas de contrôler toujours votre hauteur.
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TECHNIQUES AVANCÉES
TECHNIQUE AVANCÉE 1 : le saut de base 

TECHNIQUE AVANCÉE 2 : Mains et genoux en tomber plat-ventre 

TECHNIQUE AVANCÉE 3 : Le tomber plat-ventre

IMPORTANT : Si vous souhaitez aller plus loin et apprendre d’autres 
techniques avancées pour trampoline, veuillez consulter un instructeur 
qualifi é et agréé.  

• Commencez par un saut de base, bas (TECHNIQUE 
DE BASE 1) en position normale.

• Atterrissez sur vos mains et genoux en même temps, 
assurez-vous de maintenir le dos horizontalement 
au tapis de saut, les mains et jambes écartés de la 
largeur des épaules.

• Utilisez le moment du rebond et poussez avec vos 
mains pour repasser en position verticale.

• Une fois la technique maîtrisée à cette hauteur, 
essayez de sauter un peu plus haut, mais n’oubliez 
pas de contrôler toujours votre hauteur.

• Essayez de passer à l’étape supérieure une fois cette 
technique bien maîtrisée.

• Commencez par un saut de base, bas (TECHNIQUE DE 
BASE 1) en position normale.

• Maintenez une position corporelle solide, le dos à 
l’horizontale et les jambes tendues et pliez les bras 
face au visage à mi-air, prêt à atterrir sur le tapis en 
position allongée.

• Assurez-vous que l’atterrissage se fasse avec la moitié 
du corps touchant le tapis en même temps.

• Poussez sur les mains et repassez en position verticale.
• Une fois la technique maîtrisée à cette hauteur, 

essayez de sauter un peu plus haut, mais n’oubliez pas 
de contrôler toujours votre hauteur.

• Atterrissez sur vos mains et genoux en même temps, 
assurez-vous de maintenir le dos horizontalement 
au tapis de saut, les mains et jambes écartés de la 
largeur des épaules.

• Maintenez une position corporelle ferme, le dos à 
l’horizontale et les jambes tendues et pliez les bras 
face au visage à mi-air, prêt à atterrir sur le tapis en 
position allongée.

• Assurez-vous que l’atterrissage se fasse avec la moitié 
du corps touchant le tapis en même temps.

• Poussez sur les mains et repassez en position 
verticale.

• Une fois la technique maîtrisée à cette hauteur, 
essayez de sauter un peu plus haut, mais n’oubliez 
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4.0 INFORMATIONS GÉNÉRALES

5.0 ASSSEMBLAGE DU TRAMPOLINE 
CONSTRUCTION PAR ETAPES

Pour assembler ce trampoline tout ce dont vous avez besoin est notre outil spécial 
de mise sous tension des ressorts fourni avec ce produit. Lorsqu’il n’est pas utilisé, 
ce trampoline peut facilement être démonté et stocké. Veuillez lire les instruc-
tions d’assemblage avant de commencer à assembler le produit.

Veuillez vous référer au tableau pour les descriptions des pièces et les numéros. 
L’instruction d’assemblage utilise ces descriptions et numéros comme référence .

Assurez-vous de posséder toutes les pièces listées. Si des pièces sont manquantes, 
veuillez contacter votre revendeur.

Au cours de l’assemblage, veuillez utiliser des gants pour protéger vos 
mains contre d’éventuels pincements. Une fois prêt à commencer, assurez-

l’assemblage.

• Les écrous autobloquants et les vis conviennent uniquement pour une mise en 
place et doivent être remplacés après un démontage du trampoline et/ou du 

• On recommande de placer les trampolines sur une surface plane et horizontale 
à au moins 3 m de distance d’autres superstructures ou barrières, par exemple 
d’un garage, d’une maison, de branches d’arbre, lignes de lavage ou câbles 
électriques.

• Le trampoline ne sera pas installé au-dessus de surfaces dures comme 
l’asphalte ou le béton.

• Remplacer les pièces défectueuses conformément à la recommandation du 
fournisseur.

• 
être effectuées conformément à l’instruction du fournisseur. 

• Assurez-vous que les attaches à crochet et boucle sont accrocher correctement 
lors de l’utilisation du trampoline!
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LISTE DES PIECES  
Numéro 
de pièce

Description 10ft 12ft 14ft 

1 Tube supérieur à assemblage en T 8 8 8

2 Tube A 4 4 4

3 Tube B 4 4 4

4 Tapis de trampoline, coutures avec anneaux en V 1 1 1

5 Ressort 72 80 88

6 Plaque de fer 8 8 8

7 Rembourrage d’armature 1 1 1

8 Mousse 16 24 32

9 Plaque en plastique 8 8 8

10 Boulon 16 16 16

11 Rondelle 8 8 8

12 Écrou 32 32 32

13 Vis auto-taraudeuse 16 16 16

14 Règle 1 1 1

# Outils

Vous trouverez ci-joint les spécifi cations actuelles et les caractéristiques des produits disponibles au moment 
de l’impression. Cependant, des modifi cations dans l’équipement, la disponibilité, les spécifi cations et les 
caractéristiques peuvent survenir, sans préavis.

#Tools

(4)

(6)(5)

(1) (3)(2) 

(14)

(8)

(9)

(10)

(7)

(11) (12)

(13)

(x2)
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Étape 1
Avant d’assembler votre trampoline, 
creusez une fosse appropriée pour 
votre trampoline. Veuillez consulter le 
tableau 1 pour plus d’informations.

Placez la règle sur le sol. Tournez 
la règles tout autour du centre afi n 
d’obtenir Ø trou 1, Ø trou 2, Ø trou 3.

Étape 2
Posez deux tubes supérieurs à 
assemblage en T (1) sur le sol dans 
la position indiquée. S’assurer que 
les tubes supérieurs sont tournés de 
sorte que les petits trous (trous de 
vis) soient orientés vers le haut.

Introduisez une extrémité du tube 
supérieur avec l’assemblage en T (1) 

Étape 3
Introduisez la jambe A (2) dans 
l’assemblage en T comme indiqué.

Répétez les étapes 2 - 3 trois fois 
supplémentaires pour assembler les 
autres tubes supérieurs à assemblage 
en T (1) et la jambe A (2).

1

 

D1

ø Trou 1
ø Trou 2
øTrou 3

D2

D3

14Centre

Dimension D1 D2 D3
ø

Trou 3
ø

Trou 2
ø

Trou 1

ø10ft
ø12ft

(ø305cm)
(ø366cm)

ø317cm ø307cm ø277cm

3cm
3cm
3cm

17cm
17cm
17cm

100cm
100cm
100cm

ø338cm
ø399cm

ø368cm
ø429cm

ø378cm
ø14ft (ø427cm) ø439cm

2
1

1

3

1 1

2

4

Grande extrémité

Petite extrémité

Étape 4
Note : Cette étape nécessite deux 
personnes. Au cours de cette étape, 
vous rassemblez les quatre sections 
de jambe assemblées.

Montez deux sections de jambe et 
maintenez-les dans les positions 
représentées. Introduisez la petite 
extrémité dans la grande.
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Étape 6
Placez le mât (4) sur le sol à 
l’intérieur du cadre.

Assurez-vous que l’arrière du mât 
soit orienté vers le haut. 

Attention : Il est conseillé de 
porter des gants de cuir pendant 
la fi xation des ressorts. Soyez 
prudent en posant vos mains, car 
les ressorts et joints du cadre 
risquent de vous pincer.

Étape 5
Posez une jambe B (3) sur la jambe A 
(2) comme représenté.

Posez ensuite les deux plaques de 
fer (6) sur la jambe B (3) comme 
représenté.

Fixez la plaque de fer (6) et la jambe 
B (3) avec un boulon(10), une 
rondelle (11) et un écrou (12) comme 
représenté.

6

4

5

 

3

12

11

10

6
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ATTENTION !! : Faites attention à l’emplacement où se situent vos mains 
et d’autres parties du corps, car les pointes du connecteur et les attaches 
des ressorts peuvent créer des pièges pour les mains ou le corps.

Note : Le ressort a un grand crochet qui s’accroche au cadre et un petit 
crochet qui s’accroche sur l’anneau du tapis.

Note de sécurité :
Quand vous fi xez les ressorts, comptez soigneusement les anneaux en 
V et les trous du cadre. Si un anneau en V ou un trou n’est pas respecté, 
raccrochez le ressort dans la bonne position.

Suivez les étapes ci-dessous pour 
assembler le mât sur le cadre.
Fixez les ressorts (5) comme suit : 
1. Accrochez une extrémité d’un 

ressort (5) sur l’anneau V cousu 
sur le tapis. 

2. Accrochez l’outil à ressort dans 
l’extrémité libre du ressort (5). 
Tirez-le à l’aide de l’outil jusqu’à 
ce qu’il atteigne le cadre. 

3. Poussez l’extrémité de la vis dans 
un trou dans le cadre.

4. Décrochez l’outil à ressort. Le 
ressort reste attaché.

a. D’abord placez les 8 anneaux 
en V de couleur blanche du tapis 
séparément des deux côtés de 
l’assemblage en T et fi xez les 2 
ressorts sur le n° 1 sur le mât et sur 
le cadre.

b. Ensuite, fi xez les 2 ressorts sur n° 
2, 2 ressorts sur n° 3 et 2 ressorts 
sur n° 4 de la même manière jusqu’à 
ce que les 8 ressorts soient fi xés. 
Veillez à compter les trous dans le 
cadre et les anneaux en V du mât 
pour que tous soient dans la bonne 
position.

c. Continuez à fi xer 2 ressorts sur 
n° 5, n° 6, n° 7, n° 8 jusqu’à ce que 
les seconds 8 ressorts ont été fi xés. 
Veillez à assortir l’anneau du tapis 
correct au trou correct du cadre. 
Quand ces ressorts ont été fi xés, 
continuez à fi xer tous les ressorts 
restants sur le tapis et sur le cadre 

 

#6, #7, #8 until the second 8 springs 
match 

 
#1

#3

#2#4

#5

#7

#8

#6

#1 #2 #3 #4 #5 #6 #7 #8

1 3618 54 9 27 45 63

1 4422 66 11 33 55 77

12ft

1 3216 48 8 24 40 5610ft

14ft

 

V-ring
V-Ring
V-ring
Anneau en V

Frame
Rahmen
Frame
Châssis

 

 

5

4
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Étape 7
Retournez le trampoline de sorte que 
le côté supérieur soit orienté vers le 
haut, comme présenté ici.

Étape 8
Introduisez la mousse (8) dans  le 
tapis (7) comme présenté.

Étape 9
Posez le tapis (7) sur votre trampoline.

Regardez sous le TAPIS. Accrochez le 
fi let sur le TAPIS au ressort comme 
présenté sur les dessins éclatés A et B.

Attachez le tapis au cadre en utilisant 
les bandes élastiques avec les boules 
comme présenté sur le dessin éclaté C.

7

9 7

 

CB

FiletFilet

face inférieure face inférieureA

drawing C.
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STEP 7
Reverse the trampoline so that the 
top side is facing up as shown.

STEP 8
Insert the foam (8) into the pad (7) 
as shown.

STEP 9
Lay the pad (7) on your trampoline.

Look from the underside of the cover 
edge (pad). The spring should be 
attached to the mat through the edge 
of the net as shown in inset drawing 
A and B.
Attach pad to the frame using the 
elastic straps with balls as shown in 
inset drawing C.

7

8
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Étape 10
Fixez la plaque de plastique (9) sur 
le cadre au moyen des vis auto-
taraudeuses (13).

Étape 11
Placez votre trampoline dans la fosse 
et assurez-vous que le tapis et la 
fosse soient alignés.

Enfi n, remplissez l’espace entre le 
trampoline et le sol avec de la terre.

10

 
1313

9

the frame with Self-tapping Screw (13). 

13
13

9
9

11

 

11

øTrou 1
øTrou 2
øTrou 3

Félicitations ! Votre trampoline est maintenant entièrement assemblé.
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6.0 SOINS ET ENTRETIEN 6.0 SOINS ET ENTRETIEN 
Ce trampoline a été conçu et fabriqué dans les règles de l’art et avec des matériaux de qualité. Si 
un entretien correct est apporté, ce trampoline fournira des années d’exercice et de plaisir à tous 
les utilisateurs, tout en réduisant le risque de blessures. Veuillez suivre les directives énumérées 
ci-dessous :

Ce trampoline est conçu pour supporter un certain poids et un certain usage. Veuillez vous as-
surer que ce trampoline est utilisé par une seule personne à la fois. Lors de l’utilisation de ce 
trampoline, les utilisateurs devraient porter des chaussettes, des chaussons de gymnastique ou 
être pieds nus.   Veillez à ne PAS porter de chaussures de sport ou de ville lorsque vous utilisez ce 

pas autoriser les animaux domestiques sur le tapis. Les utilisateurs ne devraient également porter 
aucun objet coupant avant d’utiliser le trampoline. Tous les objets pointus ou coupant devraient 
toujours rester à l’écart du trampoline.

Instructions d’entretien
Assurez-vous d’effectuer les contrôles et l’entretien des pièces principales (cadre, système de 

intervalles réguliers toutes les 2 semaines. Si ces contrôles ne sont pas effectués, le trampoline 
pourrait devenir dangereux!
• Il est nécessaire de déterminer si tous les écrous et boulons sont bien serrés ;
• 

déplacent pas lorsque le trampoline est utilisé ;
• 
• Le manuel d’entretien sera conservé

Inspectez toujours le trampoline avant chaque usage, pour détecter d’éventuelles pièces tor-
dues, endommagées ou manquantes. Plusieurs circonstances peuvent augmenter la probabilité 
d’accidents. Veuillez faire attention aux:
• Crevaisons, trous ou déchirures dans le tapis de trampoline 
• Fléchissement du tapis de trampoline 
• Couture défaite ou quelconque détérioration du tapis de saut
• Pièces du châssis tordues ou cassées, comme les pieds
• Ressorts cassés, manquants ou endommagés
• Rembourrage du châssis manquant ou mal attaché
• Pièces saillantes (surtout coupantes) sur le châssis, ressorts ou tapis de saut 

SI VOUS CONSTATEZ UNE DES CIRCONSTANCES PRÉCÉDENTES OU UNE QUELCONQUE 
CONDITION QUI POURRAIT, SELON VOUS, CAUSER DES DOMMAGES A UN QUELCON-
QUE UTILISATEUR, LE TRAMPOLINE DEVRAIT ÊTRE DÉSASSEMBLÉ OU SÉCURISÉ POUR 
EMPÊCHER SON UTILISATION JUSQU’A CE QUE LA/LES CONDITIONS SOIT RÉSOLUES.

CONDITIONS VENTEUSES
Dans des conditions de grand vent, le trampoline peut s’envoler. Si vous pressentez des condi-
tions venteuses, déplacez le trampoline dans un endroit abrité ou démontez-le. Une autre option 
est d’attacher la portion ronde, extérieure (châssis supérieur) du trampoline au sol, en utilisant 
des cordes et des poteaux. Pas sécurité, au moins trois (3) attaches devraient être utilisées. 

DÉPLACEMENT DU TRAMPOLINE
Si vous avez besoin de déplacer le trampoline, deux personnes devraient être mises à contribu-
tion. Tous les points des connecteurs devraient être enveloppés de manière sécurisée avec du ru-
ban adhésif résistant aux intempéries, comme le « duct tape ». Cela maintiendra le châssis intact 
pendant le déplacement et empêchera les points de connecteurs de se défaire et de se séparer. 
Lors du déplacement, soulevez légèrement le trampoline du sol et gardez-le horizontalement. 
Pour tout mouvement d’un autre type, il vous faut désassembler le trampoline.

HIVER  
Dans certains pays pendant la période hivernale, la charge de neige et la très basse 
température peuvent endommager le trampoline. Il est recommandé d’enlever la 
neige et de stocker le tapis et le filet de sécurité  à l’intérieur.
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7.0 Garantie
1. Le propriétaire du Trampoline EXIT InTerra bénéfi cie d’une garantie après la date 

d’achat:
 - de 5 ans sur le châssis
 - de 2 ans sur les ressorts
 - de 2 ans sur les bords de protection

2. La garantie s’applique uniquement vis-à-vis des vices de construction et des 
vices matériels de ce produit ou des pièces de ce produit.

3. La garantie s’annule lorsque:
• Ce produit est utilisé incorrectement et/ou avec négligence et non conformément 

à ce pour quoi il a été destiné.
• Ce produit n’a pas été assemblé et entretenu conformément au carnet 

d’instructions.
• Les réparations techniques sur ce produit n’ont pas été effectuées de manière 

compétente.
• Les pièces montées plus tard ne correspondent pas aux spécifi cations techniques 

du produit concerné, ou sont montées de manière inexacte.
• Les défauts liés aux infl uences climatologiques, comme la rouille, le rayonnement 

UV ou l’altération normale.
• Le produit est utilisé pour la location ou est mis, d’une autre manière, à la 

disposition de plusieurs personnes non spécifi ées.

4. Pendant la période de garantie, tous les vices de construction ou les vices 
matériels constatés par EXIT Toys seront réparés ou remplacés, selon le choix de 
EXIT Toys.

5. Le propriétaire du Trampoline EXIT Toys peut seulement prétendre à la garantie 
en proposant le produit à l’inspection auprès d’un distributeur EXIT Toys. La 
facture d’achat originale doit être remis au distributeur EXIT Toys.

6. En cas de vice de construction ou de vice matériel de EXIT Toys, le produit ou les 
pièces du produit sera/seront réparé(es) ou remplacé(es) gratuitement, selon le 
choix de EXIT Toys, pendant la période de garantie précitée à l’article 1.

7. Si la demande de garantie n’est pas justifi ée, tous les frais encourus sont à la 
charge du propriétaire.

8. La garantie n’est pas transmissible aux tiers.

9. Le Trampoline est conçues pour un usage privé. Il est interdit de louer les 
trampolines ou de les placer dans des lieux publics comme des écoles ou des 
crèches. En cas de location ou d’utilisation dans des lieux publics, toute garantie 
ou autre responsabilité tombe.
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1.0 INTRODUCTION
Tillykke med valget af EXIT InTerra Ground Level Round!

Hav det sjovt, vær aktiv og spil udendørs......

Det er hvad der driver os til at udvikle innovativt kvalitetslegetøj til seje børn. 

Vi gør alt for at udvikle sikre produkter til børn. Da vores produkter er klassifi ceret
som legetøj, overholder vi de skrappeste forbrugersikkerhedsbestemmelser. Før vi 
lancerer vores produkter på markedet, udfører vi uafhængige tests for certifi cering. 
Vi udfører også løbende tests af vores produktionsserier og med jævne mellemrum 
har vi uafhængige tests, der udføres igen som en yderligere kontrol. Kun produkter 
der lever op til den højeste EXIT legetøjsstandard bliver taget med og anerkendt af 
EXIT-brandet.

“Vi vil gerne takke dig for dit brug af og din tillid til dette produkt. Vi er sikre på, at 
dine børn vil have lige så meget sjov med det, som vi havde under udviklingen. Da vi 
er open-minded sætter vi virkelig pris på alle kommentarer og ideer, som vil hjælpe 
os med at forbedre vores produkter eller udvikle nye. Vi inviterer dig til at sende dine 
ideer til os på info@exittoys.com”

Besøg www.exittoys.com og oplev fl ere seje nye produkter.

EXIT Toys teamet
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2.0 RETNINGSLINJER FOR SIKKER BRUG
Hvis du anvender dette produkt som anført, vil dette fjerne stort se alle farer. Dog 
skal du huske på, at børn har en naturlig trang til at lege, og at dette kan medføre 
uforudsete farlige situationer, for hvilke producenten ikke kan gøres ansvarlig. Lær 
dine børn, hvordan man bruger produktet og udpeg de mulige farer for dem.

Før samling og før produktet anvendes læs venligst og overhold nærværende 
advarsler:

10ft: 100 kg.
12ft: 110kg.
14ft: 120 kg.

Maksimal brugervægt: •

Vi er ikke ansvarlige for nogen skader, der måtte opstå, i forbindelse 
medbrug af trampolinen.

•

Læs og forstå manualen før anvendelse. •

ADVARSEL: Spis ikke, mens du hopper.•

ADVARSEL: Kun til hjemme- og udendørs brug.•

ADVARSEL: Trampolinen skal samles af en voksen i overensstemmelse 
med samleinstruktionerne og derefter kontrolleres før den tages i brug.

•

ADVARSEL: KVÆLNINGSFARE! - Små dele. Ikke for børn under 3 år. •

For at forhindre snubleulykker, anvend ikke trampolinen, når den er våd. •

ADVARSEL: Kun én bruger ad gangen; fare for kollision! •
ADVARSEL: Udfør ikke saltomortaler eller andre svære spring! •
ADVARSEL: Tøm lommerne, før du anvender trampolinen! •
Fortsat opsyn af en voksen om nødvendig. •

I tilfælde af manglende eller ødelagte dele, kontakt venligst forhandleren 
for hjælp. 

•

ADVARSEL: Ændringer foretaget af kunden på den originale trampolin 
(fx tilføjelse af tilbehør) skal udføres i henhold til instruktionerne fra 
producenten.

•

• Beskyt børn 
- Undgå fald og kvælning 

ADVARSEL
om undgåelse af 
alvorlige ulykker
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2.1 Advarsler om sikker anvendelse:

• FØR DU BEGYNDER AT ANVENDE DIN TRAMPOLIN: Læs og forstå information-
erne i denne manual. Som ved alle sportsgrene og aktiviteter er der risiko for at 
deltagerne får en skade. For at sikre din fremtidige fornøjelse og for at forhindre 
ulykker, sørg for at følge passende sikkerhedsregler og tips.

•

 

SPØRG ALTID EN DOKTOR/LÆGE, FØR DER UDFØRES NOGEN FYSISKE AKTIV
ITETER. 

• KONTROLLÉR ALTID DIN TRAMPOLIN FØR BRUG OG ISÆR ALLE BOLTE, DUGEN 
OG POLSTRINGENS POSITION. ANVEND DEN IKKE, HVIS NOGEN DEL MANGLER 
ELLER SER SLIDT ELLER BESKADIGET UD.

•
 

SØRG ALTID FOR, AT TRAPOLINEN KUN ANVENDES AF ÉN PERSON AD GANGEN.

•
 

SØRG ALTID FOR, AT DER ER SUPERVISION, HVIS TRAMPOLINEN ANVENDES AF 
NOGEN PÅ ETHVERT NIVEAU.

• Stands straks, hvis du føler dig dårlig eller, hvis du få smerter i led eller muskler. 
Svimmelhed er et tegn på træthed, og du skal stoppe med at hoppe og lægge 
dig ned på jorden, hvis du føler dig svimmel.

• Når trampolinen bruges sørg for at anvende passende tøj, helst sportstøj og sok-
ker. BÆR ALDRIG SKO PÅ OVERFLADEN.

• Vær venligst opmærksom på, at trampoliner anvender fjedre og at brugeren vil 
hoppe højere, end på jorden, så husk venligst at sørge for, at starter med at 
hoppe til mindre højder.

• Korrekt samling, pleje og vedligeholdelse af produkt, sikkerhedstips, advarsler og 
korrekt teknik for brugen af trampolinen er inkluderet i denne manual for din sik-
kerheds skyld og for lang levetid for produktet. Alle brugere og supervisors skal 
derfor gøre sig bekendt med disse instruktioner. Alle, der beslutter at anvende 
trampolinen, skal være klar over deres egen begrænsning med hensyn til egne 
færdigheder på trampolinen.

• Trampolinen skal samles på græs eller BSI-godkendt sikkerhedmåtte.

• Dette produkt er kun tiltænkt anvendelse i hjemmet.

• 
af to personer og holdes vandret samt let løftet. Om nødvendigt kan trampolin 

samlingen i modsat rækkefølge.

• ADVARSEL Kontrollér produktet før og efter, den er anvendt. Især følgende dele – 
for beskadigelse og slid: 

- sikkerhedsnet 
- polstring og fastgøring 
- fjedre og deres fastgøring

• Hold 1,5m bredt blødt materiale omkring trampolinen.
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2.2 Anvendelse af trampolinen

FØRST, skal du gøre dig bekendt med din trampolin og forstå, hvor meget højde 
fjedrene giver i hvert hop. Fokus på dette tidspunkt skal være på kropsplacering og 
teknik, før hver færdighed kan udføres med lethed og kontrol. 

• FØR DU HOPPER FOR HØJT skal teknikken for at 
standse være indlært, da dette vil kunne forhindre 
ulykker, hvis du føler at anvendelsen kommer ud af 
kontrol. 

• 
bøjet, så de standser og absorberer fjedringen i over-

skal holde ud til siden for at forøge balancen. 

• Denne færdighed anvendes, når trampolinbrugeren 
ønsker at standse anvendelse af trampolinen på grund 
af træthed, tab af kontrol og lignende. 

SALTOMORTALER (KOLDBØTTER): UDFØR IKKE saltomortaler af 
nogen art (fremad eller bagud) på denne trampolin. Hvis du begår en fejl, 
når du forsøger at slå en saltomortale, kan du lande på hovedet eller på 
nakken. Det vil forøge risikoen for at brække nakke eller ryg, hvilket kan 
resultere i død eller lammelse.

FREMMEDLEGEMER : ANVEND IKKE: Trampolinen i nærheden af 
dyr, andre mennesker eller genstande under trampolinen. Dette vil øge 
risikoen for at der sker ulykker, HOLD IKKE noget fremmedlegeme i 
hånden og læg IKKE nogen genstande på trampolinen, når den er i brug. 
PLACÈR IKKE trampolinen under noget, der hænger ned, såsom grene, 
ledninger og lignende, da dette vil forøge risikoen for, at du kommer til 
skade. 
DÅRLIG VEDLIGEHOLDELSE AF TRAMPOLINEN: En trampolin i dårlig 
stand vil forøge risikoen for at du kommer til skade. Kontrollér venligst 
trampolinen før anvendelse for bøjede stålrør, itureven dug, løse eller 
manglende fjedre og den overordnede stabilitet for trampolinen.

BEGRÆNS ADGANGEN: Når trampolinen ikke anvendes, skal trappen 
altid opbevares et sikkert sted, så børn ikke får mulighed for at lege på 
trampolinen uden opsyn.

VEJRFORHOLD: Vær venligst opmærksom på vejrforholdene, når tram-
polinen anvendes. Anvend ikke trampolinen, når den er våd. Hvis det er 
meget blæsende, kan brugeren miste kontrollen.
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2.3 Tips til reducering af risiko for ulykker   

For at mindske risikoen for ”TRAMPOLINBRUGEREN” skal man:

• altid have kontrol over spring og kropsposition. 

• ikke at forsøge at udføre spring, der ligger over eget niveau.

• læse og forstå springet, at der sættes af og landes i midten af trampolinen. 

• altid kontrollere springet ved at sætte af og lande i midten af trampolinen. 

• altid springe lodret og afstå fra at springe mod fjedrene i alle retninger. 

• -
ger over de grundlæggende teknikker. 

For at reducere risikoen for ulykker skal  “SUPERVISOR”: 

• forstå at håndhæve sikkerhedsregler og vejledning fuldstændigt. 

• råde trampolinbrugeren og undervise i, hvad de gør rigtigt og forkert for at sikre 
trampolinbrugerens sikkerhed. 

• være klar over og råde trampolinbrugeren om alle sikkerhedsadvarsler. 

VIGTIGT: Hvis trampolinen ikke kan overvåges skal der være en sikkerheds-
foranstaltning, der forhindrer andre i at anvende produktet, indtil supervi-
soren er tilgængelig.
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2.4 Trampolinen sikkerhedsanvisninger  
  
RÅDGIVENDE FORHOLDSREGLER MENS TRAMPOLINEN ANVENDES 

• Anvend ikke trampolinen, hvis du har indtaget alkohol eller narkotiske stoffer. 

• Du skal klatre op og ned fra trampolinen på en kontrolleret og forsigtig måde. 
Hop aldrig op eller ned fra trampolinen og anvend aldrig trampolinen som et mid-
del til at hoppe op på andre ting. 

• Lær altid de grundlæggende hop og kontrollér hver type, før du går videre til 
vanskeligere hop. Læs afsnittet om grundlæggende færdigheder for at lære det 
grundlæggende. 

• For at standse hoppet, bøj i knæene, når du lander på fødderne. 

• Bevar altid kontrollen, når du hopper på trampolinen. Et kontrolleret hop er at 
lande på samme sted, som du satte af. Hvis du på noget tidspunkt føler, at du 
ikke har kontrol over hoppet, skal du standse øjeblikkeligt. 

• Spring eller hop ikke med høje hop over længere tid. Hold øje med dugen og at 
bevare kontrollen. Hvis du ikke gør dette, kan du miste balancen.

• Vær aldrig mere end 1 person på trampolinen ad gangen. 

RÅDGIVERENS SIKKERHEDSANVISNING UNDER SUPERVISIONEN AF TRAM-
POLINEN 

VIGTIGT: Gør dig bekendt med de grundlæggende hop og sikkerhedsregler. For at 
forhindre og reducere risikoen for skader sørg for, at alle sikkerhedsregler håndhæves 
og at nye brugere lærer de grundlæggende regler, før de forsøger sig med avancere-
de teknikker. 
• ALLE BRUGERE skal være under opsyn, uanset færdighedsniveau og alder.
• Anvend aldrig trampolinen, når den er våd, beskadiget, snavset eller slidt op. 

Trampolinen skal inspiceres før brug. 
• Hold til enhver tid alle genstande, der vil kunne forstyrre brugen, væk fra tram-

polinen. Vær klar over, hvad der er ovenpå, nedenunder og rundt om trampo-
linen. 

• For at forhindre anvendelse uden opsyn og uautoriseret brug skal trampolinen 
altid være sikret.
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2.5 Ulykkeklassifi cering & identifi kation

BRUG AF ALKOHOL ELLER STOFFER: 
Indtag IKKE alkohol eller stoffer (dette inkluderer medicin, 
der kan påvirke brugerens koordinationssans), når trampolin-
en anvendes. Dette anses for meget farligt, fordi disse stoffer 

fysiske koordinering.

AT RAMME FJEDERRAMMEN: 
Når der leges på trampolinen, BLIV i midten af trampolinens 
dug. Dette vil mindske risikoen for skader, hvis man ram-
mer fjederrammen. Sørg altid for, at rammepolstringen er på 
plads på trampolinens ramme. Hop IKKE eller træd ikke ud 
på rammen direkte, da den ikke er tiltænkt at skulle bære 
vægten af en person. 

FLERE BRUGRE: 
Kun én bruger ad gangen; fare for kollision!

KONTROLTAB: 
Forsøg IKKE svære manøvre, før du mestrer det 
grundlæggende. Hvis du ikke følger disse retningslinjer, 
forøger du risikoen for at komme til skade. 

ADVARSEL: Tag en pause hver 10. minut.
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3.0 TRAMPOLINTEKNIKKER  
GRUNDLÆGGENDE FÆRDIGHEDER 

GRUNDLÆGGENDE FÆRDIGHEDER 1: Hop 

GRUNDLÆGGENDE FÆRDIGHEDER 2: Knæfald 

GRUNDLÆGGENDE FÆRDIGHEDER 3: Sædefald 

VIGTIGT: Kontakt venligst en uddannet trampolininstruktør, før der 
anvendes nogen avancerede færdigheder for at sikre det højest mulige 
sikkerhedsniveau.

• Start fra stående position med fødderne langt 
fra hinanden, hovedet opad og øjnene på 
trampolinens dug.

• Sving armene fremad og op over hovedet i en 
cirkulær bevægelse. 

• Saml ben og fødder i springposition og stræk 
fødderne ud. 

• Land igen på dugen med fødderne langt fra 
hinanden (samme position som starten).

• Forsøg dig med næste trin, når du er komfortabel 
og kan dette. 

• Start med et lavt grundlæggende hop 
(GRUNDLÆGGENDE FÆRDIGHEDER 1) i normal 
position. rmale positie.

• Land med benene strakt ud foran dig og 
hænderne på hoften med ryggen ret i en stærk 
kropsposition. 

• Spring tilbage ved hjælp af hoppet og et skub 
med hænderne til stående position. 

• Når du kan ved lav højde, forsøg med lidt højere 
spring, men husk altid at have kontrollen. 

	
  

• Start med et lavt grundlæggende hop (som 
beskrevet i GRUNDLÆGGENDE FÆRDIGHEDER 1).

• Land på knæene med spredte knæ mens ryggen 
holdes ret og i en stærk kropsposition ved hjælp 
af armene, der holdes ud til siden for at holde 
balancen. 

• Spring tilbage til grundpositionen ved hjælp af 
hoppet og med armene over hovedet. 

• Når du kan ved lav højde, forsøg med lidt højere 
spring, men husk altid at have kontrollen.
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AVANCEREDE FÆRDIGHEDER 
AVANCEREDE FÆRDIGHEDER 1: Grundlæggende hop 

AVANCEREDE FÆRDIGHEDER 2: Hænder og knæ i knæfald  

AVANCEREDE FÆRDIGHEDER 3: Liggende landing 

VIGTIGT: Ønsker du at fortsætte og lære fl ere avancerede teknikker på 
trampolinen, kontakt venligst en kvalifi ceret og registreret instruktør. 

• Start med et lavt grundlæggende hop 
(GRUNDLÆGGENDE FÆRDIGHEDER1) i normal 
position.

• Land på hænder og knæ samtidig, idet det sikres, at 
ryggen er i vatter med hoppedugen, og at hænder og 
fødder er spredt.

• Brug kraften fra hoppet og skub fra med hænderne for 
at genvinde stående position.

• Når dette mestres ved denne højde, forsøg at hoppe 
lidt højere, men husk altid at bevare kontrollen.

• Forsøg dig med næste trin, når du er komfortabel og 
kan dette.

• Start med et lavt spring (GRUNDLÆGGENDE 
FÆRDIGHEDER 1)i normal position.

• Bevar en stærk kropsposition med ryggen vandret på 
dugen og stræk benene bagud og fold armene foran 
ansigtet for at lande på dugen i liggende stilling.

• Sørg for at lande på dugen med hele kroppen samtidig.
• Skub fra med hænderne og genvind stående position.
• Når dette mestres ved denne højde, forsøg at hoppe lidt 

højere, men husk altid at bevare kontrollen.

• Land på dine hænder og knæ samtidig, idet det sikres 
at ryggen er i vatter med hoppedugen, og at hænder 
og fødder også er spredt.

• Bevar en stærk kropsposition med ryggen vandret på 
dugen og hænder og knæ bøjede for at lande på dugen 
for at lande på hænder og knæ.

• Sørg for at landingen på dugen sker med hænder og 
knæ samtidig.

• Skub fra med hænderne og genvind stående position.
• Når dette mestres ved denne højde, forsøg at hoppe 

lidt højere, men husk altid at bevare kontrollen. Forsøg 
dig med næste trin, når du er komfortabel og kan 
dette.
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4.0 GENEREL INFORMATION
• Det er ikke nødvendigt at tage trampolinen ned for vinteren.

• Selvsikrende møtrikker og skruer er kun egnet til anvendelse under 
opsætningen og skal udskiftes efter nedtagning af trampolinen og/eller 
sikkerhedsnet.

• Det anbefales at placere trampolinen på en fl ad og plan overfl ade med mindst 
2 meters afstand til andre overbygninger eller barrierer, fx hegn, garage, hus, 
trægrene, vasketøjssnore eller elektriske ledninger.

• Trampolinen må ikke placeres på hårdoverfl ader, såsom asfalt, beton m.v.

• Udskift defekte dele i henhold til leverandørens anbefalinger.

• Ændringer af trampolinen (fx tilføjelse af tilbehør) skal ske i henhold til 
leverandørens instruktioner.

5.0 SAMLING AF TRAMPOLINEN 
TRIN FOR TRIN SAMLING

Må kun samles af en voksen.

For at samle denne trampolin, skal du anvendes vores specielle værktøj til 
monteringen af fjedrene, der er medleveret dette produkt. Når produktet ikke 
anvendes, kan denne trampolin nemt adskilles og opbevares. Læs venligst 
samleinstruktionerne før produktet samles.

Se venligst tabellen over delenes beskrivelse og antal. Denne samleinstruktion 
anvender disse beskrivelser og antal som reference.

Sørg for, at du har alle de dele, der er oplistet. Mangler du nogen dele, kontakt 
venligst forhandleren.

Anvend venligst handsker til at beskytte dine fi ngre mod at blive klemt 
under samlingen. Når du er klart til at begynde sørg for, at du har plads og 
et rent, tørt område til samlingen.
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DELLISTE

Delnr. Beskrivelse 10ft 12ft 14ft 

1 Øverste ramme med T-stykke 8 8 8

2 Ben A 4 4 4

3 Ben B 4 4 4

4 Dug 1 1 1

5 Fjeder 72 80 88

6 Jernplade 8 8 8

7 Pad 1 1 1

8 Skum 16 24 32

9 Plastplade 8 8 8

10 Bolt 16 16 16

11 Skive 8 8 8

12 Møtrik 32 32 32

13 Selvskærende skrue 16 16 16

14 Målepind 1 1 1

# Værktøj

De aktuelle specifi kationer og produktfunktioner, der var tilgængelige på tidspunktet for udgivelsen, vedlægges, 
men der kan foretages ændringer på udstyr, tilgængelighed, specifi kationer og funktioner uden yderligere varsel.

#Tools

(4)

(6)(5)

(1) (3)(2) 

(14)

(8)

(9)

(10)

(7)

(11) (12)

(13)

(x2)
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TRIN 1
Før du samler din trampolin, grav 
en forsænkning, der passer til din 
trampolin. Se venligst tabel 1 for 
yderligere information. 

Læg en målepind på jorden. Drej den 
rundt om centret, så du kan få Ø Pit 
1, Ø Pit 2, Ø Pit 3. 

TRIN 2
Læg de to øverste rammer (1) med 
T-stykkerne mod jorden i position, 
som vist. Sørg for, at de øverste 
rammer er drejet, så de små huller 
(fjederhuller) peger ned mod jorden. 

Indsæt den ene ende af øverste rør i 
T-stykket (1) i den anden, som vist.

TRIN 3
Indsæt ben A (2) i T-stykket, som 
vist. 

Gentag trin 2 – yderligere tre gange 
for at samle de resterende øverste rør 
med T-stykke (1) og ben A (2).

1

 

D1

ø Pit1
ø Pit 2
ø Pit 3

D2

D3
14center 

størrelse D1 D2 D3
ø

Pit 3
ø

Pit 2
ø

Pit1

ø10ft
ø12ft

(ø305cm)
(ø366cm)

ø317cm ø307cm ø277cm

3cm
3cm
3cm

17cm
17cm
17cm

100cm
100cm
100cm

ø338cm
ø399cm

ø368cm
ø429cm

ø378cm
ø14ft (ø427cm) ø439cm

2
1

1

3

1 1

2

4

Store ende

Small ende

TRIN 4
Bemærk: Dette trin kræver to 
personer. Under dette trin skal du 
forbinde de 4 samlede bensektioner.

Stå med de to bensektioner og hold 
dem, som vist. Indsæt den smalle 
ende i den større ende.
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TRIN 6
Læg dugen (4) på jorden i rammens 
inderside. 

Sørg for, at det er dugens 
bagside, der vender op. 

Forsigtig: Det er klogt at anvende 
læderhandsker under fjedrenes 
forbindelse. Vær forsigtig med, 
hvor du sætter hænderne, da 
fjedrene og rammesamlingerne 
kan klemme.

TRIN 5
Sæt et ben B (3) i ben A (2) som vist. 

Sæt derefter de to jernplader (6) på 
ben B (3) som vist. 

Sikr jernpladen (6) og ben B (3) med 
en bolt (10), skive (11) og møtrik 
(12) som vist.

6

4

5

 

3

12

11

10

6
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ADVARSEL!! : Vær venligst forsigtig med, hvor du placerer hænderne 
og andre kropsdele, da forbindelsespunkterne og fjedretilslutningen kan 
forårsage klemning af fi ngre eller kropsdele.

Bemærk: Fjederen har en lang krog, der forbindes til rammen og en lille 
krog, der forbindes til ringen i dugen.

Sikkerhedsbemærkning:
Når du forbinder fjedrene tæl omhyggeligt v-ringene og rammens huller. 
Hvis en v-ring eller et hul er sprunget over, genmontér fjederen i den 
korrekte position.

Følg trinnene nedenfor for at montere 
dugen på rammen. Forbind fjedrene 
(5) således: 
1. Forbind enden af en fjeder (5) i 

v-ring syningen på hoppedugen. 
2. Sæt fjederværktøjet i den ledige 

ende af fjederen (5). Træk ved 
hjælp af fjederværktøjet, indtil 
den når rammen.

3. Skub enden af fjederen ned i 
hullet på rammen.

4. Frakobl fjederværktøjet. Fjederen 
er nu forbundet.

a. Placér først de 8 hvide v-ringe 
i dugen separat på begge sider af 
t-stykket (soklen) og forbind 2 fjedre 
i #1 til både dug og ramme.

b. Forbind derefter 2 fjedre på #2, 
2 fjedre til #3 og 2 fjedre på #4 på 
samme måde, indtil alle 8 fjedre er 
monteret. Sørg for at tælle hullerne i 
rammen og at v-ringene er placeret 
korrekt i dugen. 

c. Fortsæt med at forbinde 2 fjedre 
på #5, #6, #7, #8, indtil de næste 
8 fjedre er monteret. Sørg for at 
matche den korrekte ring i dugen 
til det korrekte hul i rammen. Når 
disse fjedre er forbundet fortsæt 
med at forbinde alle resterende 
fjedre til dugen og rammen i vilkårlig 
rækkefølge. 

 

#6, #7, #8 until the second 8 springs 
match 

 
#1

#3

#2#4

#5

#7

#8

#6

#1 #2 #3 #4 #5 #6 #7 #8

1 3618 54 9 27 45 63

1 4422 66 11 33 55 77

12ft

1 3216 48 8 24 40 5610ft

14ft

free end of 

 

V-ring
V-Ring
V-ring
Anneau en V
V-ring

Frame
Rahmen
Frame
Châssis
Ramme

 

 

5

4
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TRIN 7
Drej trampolinen, så øverste sider 
vender opad, som vist.

TRIN 8
Indsæt skummet (8) i polstringen (7) 
som vist.

TRIN 9
Læg polstringen (7) på din trampolin. 

Se fra undersiden af den dækkede 
kant (polstring). Fjederen skal være 
forbundet til dugen via kanten af 
nettet, som vist på tegning A og B. 

Forbind polstringen til rammen ved 
hjælp af plaststropperne med kugler, 
som vist på billede.

7

18

STEP 7
Reverse the trampoline so that the 
top side is facing up as shown.

STEP 8
Insert the foam (8) into the pad (7) 
as shown.

STEP 9
Lay the pad (7) on your trampoline.

Look from the underside of the cover 
edge (pad). The spring should be 
attached to the mat through the edge 
of the net as shown in inset drawing 
A and B.
Attach pad to the frame using the 
elastic straps with balls as shown in 
inset drawing C.

7

8

 
7

8

9 7
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TRIN 10
Sikr plastpladen (9) på rammen med 
selvskærende skruer (13).

TRIN 11
Sæt din trampolin i forsænkningen. 
Sørg for, at midten af dugen og 
forsænkningen er justeret. 

Til sidst, fyld mellemrummet mellem 
trampolinen og jorden med jord.

10

 
1313

9

the frame with Self-tapping Screw (13). 

13
13

9
9

11

 

11

øPit 1
øPit 2
øPit 3

Tillykke! Din trampolin er nu helt samlet.
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6.0 PLEJE OG VEDLIGEHOLDELSE 6.0 PLEJE OG VEDLIGEHOLDELSE 
Denne trampolin er designet og fremstillet med kvalitetsmaterialer og i godt hånd-
værk. Hvis der ydes korrekt pleje og vedligeholdelse, vil det give alle hoppere mange 
års træning, sjov og nydelse samt mindske risikoen for skader. Følg venligst neden-
stående retningslinjer:

Denne trampolin er designet til at kunne modstå en vis vægt og brug. Sørg for, at 
kun én person bruger trampolinen ad gangen. Hopperne skal enten bære strømper, 
gymnastiksko eller være barfodet, når trampolinen anvendes. Vær opmærksom på at 
kondisko eller tennissko IKKE bør bæres på trampolinen. For at forhindre, at tram-
polinens dug bliver skåret eller beskadiget, skal du ikke tillade, at der er kæledyr på 
måtten. Desuden bør hopperne fjerne alle skarpe genstande fra deres tøj, før tram-
polinen anvendes. Alle former for skarpe eller spidse genstande skal altid holdes væk 
fra trampolindugen.

Vedligeholdelsesinstruktioner 
Det er især vigtigt at følge vedligeholdelsesinstruktionerne i begyndelse af hver sæ-
son og periodisk i gennem sæsonen: 
• Det er nødvendigt at efterse, at alle møtrikker og bolte er stramme, og om nødv-

endigt stramme dem;
• 

• Enhver dækskrue og skarp kant skal kontrolleres og udskiftes, om nødvendigt;
• Vedligeholdelsesmanualen skal opbevares.

Inspicér altid trampolinen før anvendelse for slid, ødelæggelse eller manglende dele. 
Nogle forhold kan forøge risikoen for, at du kan blive skadet. Vær venligst klar over: 
• Punkteringer, huller eller revner i trampolindugen
• Hængende trampolindug
• Løse syninger eller enhver forringelse i dugen
• Bøjede eller beskadigelse rammedele, såsom et ben
• Brækkede, manglende eller beskadigede fjedre 
• Beskadigede, manglende eller usikker vedhæftning af rammepolstring 
• Fremspring af alle typer (især skarpe) på ramme, fjedre eller dug 

HVIS DU SER NOGEN AF DE TIDLIGERE NÆVNTE FORHOLD ELLER NOGET AN-
DET, DU FØLER KAN FORÅRSAGE SKADER PÅ EN BRUGER, SKAL TRAMPOLIN-
EN SKILLES AD ELLER BRUGEN HERAF SKAL SPÆRRES, INDTIL FORHOLDET/
FORHOLDENE ER UDBEDRET

VINDFORHOLD 
Under dårlige vejrforhold kan trampolinen blive blæst rundt. Hvis du forventer blæst, bør trampo-

dre del 
(øverste ramme) til jorden ved hjælp af reb eller stænger. Sikringen skal mindst været fastgjort 
med tre (3) forbindelser. 

FLYTNING AF TRAMPOLINEN 
-

forbindelser skal sikres med vejrbestandig tape, fx gaffatape. Dette vil holde rammen intakt un-
ampolinen 

lidt fra jorden og hold den vandret med jorden. Ved enhver anden transportform skal trampolinen 
skilles ad.
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7.0 GARANTI 
1. Jfr. datoen for købskvitteringen har køber af EXIT Toys InTerra:
 - 5-årig garanti på rammen
 - 2-årig garanti på fjedrene
 - 2-årig garanti på den beskyttende polstring og hoppedugen

2. Garantien gælder kun for materiale- og konstruktionsfejl med hensyn til dette 
produkt og dets komponenter. 

3. Garantien bliver ugyldig, hvis:
• Dette produkt anvendes ukorrekt og/eller skødesløst og på en sådan måde, at 

det ikke er i overensstemmelse med dets formål.
• Hvis produktet ikke er samlet eller vedligeholdes i henhold til 

instruktionsvejledningen.
• Der foretages tekniske reparationer på produktet, der ikke er udført 

professionelt.
• Dele, som er monteret efterfølgende, ikke overholder de tekniske specifi kationer 

for det pågældende produkt eller ikke er monteret korrekt.
• Defekter, der er et resultat af klimatiske påvirkninger, såsom korrosion, UV-

stråling eller normal opløsning.
• Produktet lejes ud eller gøres tilgængelig for forskellige ukendte mennesker på 

enhver anden måde.

4. EXIT Toys vil reparere eller udskifte alle materiale- eller konstruktionsfejl efter 
eget valg, der bliver konstateret inden for EXIT Toys’ garantiperiode.

5. Ejeren af EXIT Toys Trampoline er kun berettiget til garantien efter at have vist 
den til en EXIT Toys forhandler. Den skal afl everes til en EXIT Toys forhandler 
sammen med den originale købsfaktura.

6. I tilfælde af materiale- og konstruktionsfejl, der er blevet konstateret af EXIT 
Toys, vil produktet eller komponenterne blive repareres eller udskiftet – efter 
deres valg – gratis i garantiperioden, der er anført i Artikel 1.

7. Hvis garantikravet ikke er berettiget, vil alle reparationer ske for ejers regning.

8. Denne garanti kan ikke overføres til tredjepart.

9. Trampolinen er designet til personligt brug. Det er ikke tilladt at udleje 
eller placere trampolinen på offentlige områder, såsom på skoler eller i 
daginstitutionen. Garanti og alle øvrige forpligtelser bliver ugyldige, hvis 
trampolinen udlejes eller anvendes offentligt.
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